
 

   

 

 
   ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 2024: 19.07                        22 ΗΜΕΡΕΣ  

Στο Δρόμο του Μεταξιού 

ΚΙΡΓΙΣΤΑΝ – ΑΝΕΞΕΡΕΥΝΗΤΗ ΔΥΤΙΚΗ ΚΙΝΑ 

Περπατάμε στη μακρύτερη εμπορική οδό του κόσμου και γνωρίζουμε 

πολιτισμούς, θρησκείες και παραδόσεις που συναρπάζουν 

Ταξιδιώτες με καμήλες στο            

πολύχρωμο βουνό, στο Ντάνξια 



 

 
 

 

 



 

 
 

 



 

 
 

 

 

Σε Κιργιστάν και Δυτική Κίνα 

με το Versus 

Γνωριμία με δυο άγνωστες περιοχές της κεντρικής Ασίας  

 

Για πάνω από 2.000 χρόνια  υπήρξε μία από τις σημαντικότερες και συνάμα γοητευτικότερες 

περιπέτειες της Ιστορίας. O «Δρόμος του Μεταξιού» είναι η μακρύτερη εμπορική οδός του 

κόσμου από την οποία δεν διακινήθηκε μόνο μετάξι, πολύτιμες πέτρες και άλλα αγαθά, αλλά 

και θρησκείες, πολιτισμοί, παραδόσεις, γεύσεις και ιδέες.   

Κατά τη διάρκεια των αιώνων έγινε το σύμβολο κάθε επαφής μεταξύ Ανατολής και Δύσης, αφού 

διέσχιζε δεκαεφτά χώρες και ένωνε μερικούς από τους μεγαλύτερους πολιτισμούς του κόσμου, 

όπως τον Κινεζικό, τον Περσικό, τον Αιγυπτιακό, τον Ελληνικό και τον Ρωμαϊκό.   

Με αφετηρία τη μεγαλοπρεπή πρωτεύουσα της Κίνας, το Χιάν (Τσαγκ Αν), τη μητρόπολη του 

μεταξιού, τα καραβάνια διέσχιζαν δεκάδες χιλιόμετρα ακολουθώντας διαδρομές άλλοτε εύκολες 

και άλλο επικίνδυνες.  

Σήμερα, ένα ταξίδι στον Δρόμο του Μεταξιού αποτελεί την εκπλήρωση μιας εμπειρίας που 

ξεπερνά κάθε φαντασία για τους κοσμοπολίτες του κόσμου. Μια εμπειρίας που θα ζήσετε με το 

Versus Travel, καθώς θα εξερευνήσουμε μαζί το Κιργιστάν και την ανεξερεύνητη Δυτική Κίνα, 

τόπους επιφορτισμένοι με μνήμες του μακρινού παρελθόντος. 



 

 
  

Η ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ VERSUS 
 

Αυτό το ταξίδι που ξεκινάει από την Ανατολική Ασία και ακολουθώντας το Δρόμο του 

Μεταξιού καταλήγει στη καρδιά της αχανούς αυτής ηπείρου, είναι άλλη μια μοναδική 

εξερευνητική εμπειρία που μόνο το Versus Travel είναι σε θέση να προσφέρει στους 

εξαιρετικά απαιτητικούς ταξιδιώτες του.  

Με επίκεντρο τις ανεξερεύνητες ομορφιές της Δυτικής Κίνας και το σπάνια επισκεπτόμενο 

Κιργιστάν, διασχίζουμε τα πιο άβατα και δύσκολα περάσματα στις οροσειρές και τις 

ερήμους της περιοχής. Επισκεπτόμαστε μερικά από τα πιο σημαντικά αξιοθέατα του 

πλανήτη. Ακολουθούμε πόλη - πόλη το πιο δύσκολο κομμάτι του Δρόμου του Μεταξιού, εκεί 

που οι έμποροι των καραβανιών μάχονταν σώμα με σώμα για να θηρεύσουν την τροφή 

τους που αποτελούσαν κυρίως κόκκινα ελάφια και αγριοκάτσικα.  

Τόσο η άγνωστη δυτική πλευρά της Κίνας, όσο  και το ακατέργαστο διαμάντι  που ονομάζεται 

Κιργιστάν, είναι δύο περιοχές απίστευτης φυσικής ομορφιάς, παρότι ο τουρισμός δεν είναι 

τόσο αναπτυγμένος όσο σε άλλα σημεία του πλανήτη. Εμείς ανακαλύπτουμε την αληθινή 

μαγεία της σε τόπους κυριολεκτικά απάτητους από τουρίστες. 

Το πρόγραμμά μας περιλαμβάνει: 

 

➢ Έξυπνη διαδρομή, με άφιξη στο Πεκίνο για να θαυμάσουμε  τα εντυπωσιακά 

μνημεία του και αναχώρηση από Μπισκέκ, χωρίς άσκοπα και κουραστικά 

πισωγυρίσματα 

➢ Επίσκεψη και διαμονή σε απόκοσμα τοπία που δεν θα συναντήσουμε σε άλλο ταξίδι! 

➢ Ξενοδοχεία από τα καλύτερα σε κάθε περιοχή που επισκεπτόμαστε. Στη λίμνη Σονγκ 

Κουλ στο Κιργιστάν θα διανυκτερεύσουμε σε παραδοσιακές γιούρτες.  

➢ Θα γνωρίσουμε την πρωτεύουσα της Κίνας, Πεκίνο, με την Πλατεία Τιένανμεν  και τη 

διάσημη Απαγορευμένη Πόλη.  

➢ Θα νιώσουμε δέος μπροστά στο επιβλητικό Σινικό Τείχος, το μόνο αξιοθέατο που είναι 

ορατό από το διάστημα.   

➢ Θα θαυμάσουμε από κοντά τον διάσημο πήλινο στρατό στο Μαυσωλείο του 

Αυτοκράτορα Τσιν Σι Χουάνγκ . 

➢ Θα επισκεφτούμε τα φημισμένα σπήλαια Μπίγκλινγκ, τα γεμάτα σκαλιστούς Βούδες.  

➢ Θα γνωρίσουμε το Εθνικό Γεωπάρκο Ζανκί Ντάνξια με τους πολύχρωμους λόφους.   

➢ Θα δούμε τα Σπήλαια Μογκάο και θα βρεθούμε στο πέρασμα Γιουμέν.   

➢ Θα γίνουμε ένα με το αλπικό τοπίο της λίμνης Σονγκ Κουλ 

➢ Ημιδιατροφή καθημερινά. Πλήρης διατροφή από την 18η μέχρι και την 21η ημέρα της 

εκδρομής. 

➢ Ξεναγήσεις και εκδρομές όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα.  

 



 

 
 

 
  

ΕΜΠΕΙΡΙΕΣ 

 Δυτική Κίνα 

 

Κιργιστάν 
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Σε αυτό το ταξίδι μάς δίνεται η ευκαιρία να εξερευνήσουμε και να ανακαλύψουμε δύο περιοχές 

«διαμάντια» της κεντρικής Ασίας, που μέχρι πρόσφατα αποτελούσαν αίνιγμα για το ευρύ 

κοινό που σπάνια τις επισκεπτόταν. Αυτό όμως αλλάζει χάρη στο Versus Travel που 

καταφέρνει για ακόμα μια φορά να μας εξασφαλίσει ασφάλεια και σιγουριά στο ταξίδι μας 

στο κέντρο της Ανατολής. 

Ξεκινώντας από τη γοητευτική Κίνα και το πολύβουο Πεκίνο, κατευθυνόμαστε προς τα 

Δυτικά, εκεί όπου χρόνος φαίνεται να μην το έχει επηρεάσει και κάνουμε μια βουτιά στο 

παρελθόν και την ιστορία. Απολαμβάνοντας μεγαλειώδη εθνικά μνημεία όπως η 

Απαγορευμένη Πόλη, ο Πήλινος Στρατός και το Σινικό Τείχος, το μοναδικό επίγειο 

οικοδόμημα που φαίνεται από το διάστημα, παίρνουμε το Δρόμο του Μεταξιού και 

ακολουθούμε τα χνάρια των εμπόρων περασμένων αιώνων μέσα από εντυπωσιακές πόλεις 

και ανεξερεύνητα χωριά.  

Το ταξίδι μας όμως δεν σταματά εκεί. Συνεχίζουμε προς την καρδιά της Ασίας, και τα βήματα 

θα μας φέρουν στο γειτονικό Κιργιστάν με το εντυπωσιακό φυσικό του πλούτο, τα 

απαράμιλλης ομορφιάς τοπία όπως η πόλη Μπισκέκ και η κοιλάδα Τσον Κεμίν, ενώ μας 

δίνεται η δυνατότητα να νιώσουμε για λίγο Κιργίζιοι και να ζήσουμε σαν τους ντόπιους, να 

κοιμηθούμε μέσα σε γιούρτα και να δούμε πώς γίνονται τα περίφημα χαλιά του Κιργιστάν. 

 

 

 Ανακαλύπτουμε το πλούσιο παρελθόν των δύο χωρών, που αποτέλεσαν σταθμό 

για τον Δρόμο του Μεταξιού και την ανάπτυξη του εμπορίου στην Ανατολή, 

διανύοντας την απόσταση από το Πεκίνο μέχρι το Μπισκέκ. 

 Μετακινούμαστε με τα εντυπωσιακά τρένα-βολίδα στην Κίνα. 

 Δείπνο με πάπια στο Πεκίνο και θέαμα χορού και μουσικής στη Ξιάν. Γνωρίζουμε 

οικογένεια Ουιγούρων, με τους οποίους θα γευματίσουμε. 

 Παρατηρούμε τις εναλλαγές στις παραδόσεις και τις θρησκείες από περιοχή σε 

περιοχή. Επισκεπτόμαστε Βουδιστικά μοναστήρια και κρυφές σπηλιές, βλέπουμε 

Μουσουλμανικά τζαμιά και μαυσωλεία σπουδαίων προσωπικοτήτων.  

 Εντυπωσιαζόμαστε από μοναδικά φυσικά τοπία, όπως οι το πολύχρωμο βουνό 

Ντάξια, οι Λόφοι που Τραγουδούν, η Ουράνια Λίμνη, η λίμνη Σονγκ Κουλ και η 

όαση που περιβάλλει την λίμνη Μισοφέγγαρο. 

 Διανυκτερεύουμε σε παραδοσιακή γιούρτα και γνωρίζουμε τους νομάδες της 

κεντρικής Ασίας. 

 Εξερευνούμε τη Κοιλάδα Τσον Κεμίν και κάνουμε πεζοπορία στο φαράγγι Καλμάκ 

Ασού. 

 Επισκεπτόμαστε πολύβουες αγορές και κάνουμε παζάρια με τους ντόπιους. 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιπλάνηση και εξερεύνηση 

Η εξερεύνησή μας αρχίζει από το Πεκίνο, τη φουτουριστική πρωτεύουσα της Κίνας, η οποία όμως 

καταφέρνει να συνδυάζει το σύγχρονο με το παραδοσιακό. Έπειτα πάμε να πάρουμε από την αρχή 

το Δρόμο του Μεταξιού και κατευθυνόμαστε με τρένο-βολίδα δυτικά προς τη Ξιάν, θαυμάζουμε τον 

φημισμένο Πήλιο Στρατό και συνεχίζουμε για Λαντζόου και τις γύρω περιοχές, με τα τοπία να 

εναλλάσσονται και να εντυπωσιάζουν, όπως το Εθνικό Πάρκο Ζανκί Ντάνξια με τα έντονα χρώματα. 

Αφού ξεναγηθούμε στη Τζιαγιουγκουάν, όπου θα θαυμάσουμε το μεγαλύτερο και καλύτερα 

διατηρημένο πέρασμα του Σινικού Τείχους, θα συνεχίσουμε οδικώς στο Ντουνχουάνγκ όπου θα 

επισκεφτούμε τους αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής. Ο δρόμος έπειτα θα μας φέρει μέχρι τη 

Γιουμέν και την Μίνγκσα, ενώ ακολούθως θα διασχίσουμε την έρημο Τακλαμακάν για να βρεθούμε 

στην Τουπάν. Και από την αρχαία πόλη Τζιάοχε θα πάρουμε την πτήση για Κασγκάρ στα σύνορα με 

το Κιργιστάν. 

Στη συνέχεια θα περάσουμε τα σύνορα και θα βρεθούμε στη Ναρίν και το Καραβάν Σεράι Τας Ραμπατ, 

βασική στάση των καραβανιών που ακολουθούσαν το Δρόμο του Μεταξιού. Η συνέχεια μάς 

επιφυλάσσει μια μοναδική εμπειρία: θα περάσουμε μία ανεπανάληπτη νύχτα σε γιούρτα, στη λίμνη 

Σονγκ Κουλ, για να νιώσουμε κι εμείς λίγο… νομάδες. Από εκεί θα αναχωρήσουμε για τη 

συγκλονιστική κοιλάδα Τσον Κεμίν, για να καταλήξουμε στην πρωτεύουσα του Κιργιστάν, την 

πανέμορφη Μπισκέκ, την πόλη με ίσως τα σπουδαιότερα αξιοθέατα της χώρας, όπως η Εθνική 

Λυρική Σκηνή, το Εθνικό Μουσείο Καλών Τεχνών, το Άλσος των Βελανιδιών και ο Σιδηροδρομικός 

Σταθμός, που παραμένει ίδιος από το 1946. 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

           

 

 

 

                                                                                                                                                                 

 

Αριθμός 

Πτήσης 

Ημερομηνία 

Πτήσης 

Διαδρομή 

(Από  Προς) 

Ώρα  

Αναχώρησης 
Ώρα Άφιξης 

ΤΚ 1846 19/07/2024 
ΑΘΗΝΑ – 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ  
21:45 23:15 

ΤΚ 88 20/07/2024 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ – 

ΠΕΚΙΝΟ 
01:25 15:35 

ΤΚ 349 09/08/2024 
ΜΠΙΣΚΕΚ – 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ 
05:55 08:55 

ΤΚ 1849 09/08/2024 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ – 

ΑΘΗΝΑ 
13:20 14:50 

Προσοχή! Οι πτήσεις που βλέπετε στα προγράμματα του Versus είναι πραγματικές. Υπάρχει δηλαδή μια 

αντίστοιχη κράτηση στην αεροπορική. Δεν είναι εικονική πραγματικότητα και απλή παράθεση των 

δρομολογίων της αεροπορικής εταιρείας. Στο Versus δεν θα σας περιμένουν απογοητεύσεις και ακυρώσεις 

της τελευταίας στιγμής. 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ο δρόμος του μεταξιού  

 
Ο "Δρόμος του Μεταξιού" είναι ένα μάλλον 

απατηλό όνομα για το μεγάλο εμπορικό δρόμο 

Ανατολής - Δύσης, στο βαθμό που αφήνει να 

εννοηθεί ότι τα καραβάνια που διέσχιζαν την Κίνα, 

την Κεντρική Ασία και τη Μέση Ανατολή, 

ακολουθούσαν μία και μόνη διαδρομή και 

διακινούσαν ένα και μόνο αγαθό, το πολύτιμο 

μετάξι.  

Στην πραγματικότητα, ο Δρόμος του Μεταξιού 

προσδιορίζει ένα τεράστιο δίκτυο από μονοπάτια 

καραβανιών - εμπορικών διαδρομών που 

ελίσσονταν ανάμεσα σε μερικά από τα ψηλότερα 

βουνά και τις πιο ανεμόδαρτες ερήμους της γης, 

ανάμεσα από κινούμενες αμμοθίνες, δύσβατα 

μονοπάτια, στέπες, πόλεις και κωμοπόλεις. 

Μονοπάτια που συγχωνεύονταν σε μια χούφτα 

περάσματα που είχαν χαραχθεί σε μερικά από τα 

πιο αδιαπέραστα βουνά του κόσμου - το Παμίρ, το 

Ινδοκούς και το Καρακορούμ – και μετά πάλι 

πολλαπλασιάζονταν, ωοτοκώντας δεκάδες 

διαδρομές απόκλισης.  

O "Δρόμος του Μεταξιού", η μακρύτερη εμπορική 

οδός του κόσμου, αποτέλεσε για πάνω από 2.000 

χρόνια μία από τις σημαντικότερες και συνάμα 

γοητευτικότερες πολιτιστικές περιπέτειες στην 

ανθρώπινη ιστορία. Ανέπτυξε ένα χωρίς 

προηγούμενο εμπόριο, αλλά η  πραγματική του 

δόξα και η θέση του στην ιστορία της 

ανθρωπότητας ήταν το αποτέλεσμα της 

ανταλλαγής ιδεών, τεχνολογίας και θρησκευτικών 

δοξασιών ανάμεσα στα διάφορα έθνη.  

Από το δρόμο αυτό δεν διακινήθηκαν μόνο το 

πολυπόθητο μετάξι, πολύτιμες πέτρες και άλλα 

αγαθά, αλλά και θρησκείες, πολιτισμοί γλώσσες, 

παραδόσεις, εμπειρίες, γνώσεις, ανακαλύψεις, 

γεύσεις, ιδέες. Κατά τη διάρκεια των αιώνων ο 

Δρόμος του Μεταξιού, που συνέδεε τους 

μεγαλύτερους πολιτισμούς του τότε γνωστού 

κόσμου, έγινε το σύμβολο κάθε επαφής Ανατολής 

αγαθά, αλλά και θρησκείες, πολιτισμοί γλώσσες, 

παραδόσεις, εμπειρίες, γνώσεις, ανακαλύψεις, 

γεύσεις, ιδέες. Κατά τη διάρκεια των αιώνων ο 

Δρόμος του Μεταξιού, που συνέδεε τους 

μεγαλύτερους πολιτισμούς του τότε γνωστού 

κόσμου, έγινε το σύμβολο κάθε επαφής Ανατολής 

– Δύσης. 

Ο δρόμος αυτός χρησιμοποιήθηκε από ιδρυτές 

διαφόρων θρησκειών, ιερείς και μοναχούς, εργάτες 

και καλλιτέχνες, καθώς και από τους πρώτους 

"ερευνητές".  

Από το δρόμο αυτό έφτασε ο Βουδισμός στην Κίνα, 

εδώ συναντήθηκε με το Ελληνικό πνεύμα που είχε 

ριζώσει στην περιοχή από τα χρόνια του Μέγα 

Αλέξανδρου.  

Τον ίδιο δρόμο ακολούθησαν αιώνες αργότερα οι 

Νεστοριανοί μοναχοί που αποκάλυψαν στον 

Ιουστινιανό το μυστικό της παραγωγής του 

μεταξιού, ένα από τα πιο καλοπροστατευμένα 

μυστικά της ιστορίας. Από το δρόμο αυτό ο Βενετός 



 

 
 

 

  

Μάρκο Πόλο πραγματοποίησε το ταξίδι του στην Ανατολή. 

Το μετάξι αδιαμφισβήτητα ανακαλύφθηκε στην Κίνα όπου, λόγω της υπέροχης αίσθησης και της 

μεγαλοπρεπούς εμφάνισής του, προτιμήθηκε για την κατασκευή των ρούχων. Η ιστορία του βέβαια χάνεται στα 

βάθη των αιώνων και είναι συνυφασμένη με Κινέζικους μύθους και παραδόσεις.  

Οι Κινέζοι απαγόρευαν με αυστηρούς νόμους τη διάδοση της σηροτροφίας, ενώ η εξαγωγή των σπόρων του 

μεταξοσκώληκα τιμωρούνταν με θάνατο. Επιτρεπόταν μόνο η εξαγωγή κατεργασμένων νημάτων και 

υφασμάτων. Η Ιαπωνία, οι Ινδίες και η Περσία ήταν κέντρα εμπορίας του εξαγόμενου μεταξιού.  

Αυτό άλλαξε 3ο π.Χ. αι., όταν τα ταξίδια του ZHANG QIAN έφεραν τη δυναστεία των Χαν (206 π.Χ.-220 μ.Χ.) σε 

επαφή με πολλά Κεντροασιατικά βασίλεια και άνοιξαν τον μεγάλο εμπορικό δρόμο ΑΝΑΤΟΛΗΣ – ΔΥΣΗΣ. Με τις 

εκστρατείες του Μεγάλου Αλεξάνδρου (336-323 π.Χ.) το μεταξωτό ύφασμα εισήχθη και στην αρχαία Ελλάδα. Στα 

Ρωμαϊκά χρόνια οι εισαγωγές κατεργασμένης και ακατέργαστης Σινικής κλωστής και έτοιμων υφασμάτων 

συνεχίστηκαν. Οι πηγές μαρτυρούν ότι την περίοδο αυτή το μετάξι είχε τεράστια αξία, ίση με αυτήν των πολύτιμων 

λίθων και του χρυσού. Από το 105 π.Χ. η Κίνα και η Παρθία ξεκίνησαν τις εμπορικές συναλλαγές μέσω του 

δρόμου των καραβανιών που υπήρχε μεταξύ τους. Τότε ουσιαστικά γεννήθηκε ο Δρόμος του Μεταξιού. Όμως 

μόλις το 1870 ο Γερμανός γεωγράφος Φερδινάνδος φον Ριτχόφεν έδωσε το όνομα που μας είναι πια γνωστό 

ως ο "Δρόμος του Μεταξιού". 

Το εμπόριό του αρχικά γινόταν από μεγάλα καραβάνια εμπόρων και ζώων που ταξίδευαν μέσα από δύσβατα 

μονοπάτια πάνω σε κάποια από τα ποιο αφιλόξενα εδάφη της επιφανείας της γης – ερήμους και χιονοσκέπαστα 

βουνά. Οι κίνδυνοι που αντιμετώπιζαν οι έμποροι των καραβανιών ήταν τεράστιοι, όπως τεράστια όμως ήταν 

και τα κέρδη κάθε αποστολής, της οποίας η χρονική διάρκεια ξεπερνούσε πολλές φορές τα 2 χρόνια.  

Ήταν πραγματικά ασύλληπτο το μέγεθος των δυσκολιών, της απόστασης και των κινδύνων για τους 

ανθρώπους της εποχής εκείνης που επιχειρούσαν να συμμετάσχουν σ' αυτό το εμπορικό καραβάνι, σ' αυτό το 

πολιτισμικό "αλισιβερίσι" Ανατολής - Δύσης! 

Το καλοκαίρι τα καραβάνια ταξίδευαν κατά τη διάρκεια της νύχτας - φοβόντουσαν λιγότερο τους μυθικούς 

δαίμονες της ερήμου παρά την αφόρητη ζέστη. Μεγάλες αμμοθύελλες ανάγκαζαν ανθρώπους και ζώα να 

σκύβουν στο χώμα για μέρες μέχρι να περάσει. Ασθένειες υψομέτρου, τύφλωση από το χιόνι κλπ επιδρούσε σε 

ζώα και ανθρώπους που μαζί με τις αναρριχήσεις ήταν αιτίες πολλών ατυχημάτων.  

Για το φόβο των ληστών που έλκονταν από τα φορτία του μεταξιού, πολυτίμων λίθων, αρωμάτων και 

μπαχαρικών, οι έμποροι ένωναν τις δυνάμεις τους σχηματίζοντας μεγάλα καραβάνια 1000 καμηλών (κυρίως 

αυτών με δύο καμπούρες, τις βακτριανές). 

O εμπορικός αυτός δρόμος των καραβανιών ήταν μια αρτηρία μήκους 12.000 χιλιομέτρων – η απόσταση μεταξύ 

των δύο οικουμενικών πρωτευουσών της εποχής εκείνης: το Ξιάν της Κίνας και της Κωνσταντινούπολης του 

Βυζαντίου.  

Για 12.000 χιλιόμετρα και διασχίζοντας 17 χώρες, η κύρια αυτή εμπορική αρτηρία του κόσμου ένωνε κάποιους 

από τους μεγαλύτερους πολιτισμούς του κόσμου: Κινεζικό, Μογγολικό, Ινδικό, Περσικό, Μεσοποταμιακό, 

Αιγυπτιακό, Ελληνικό, Ρωμαϊκό, Βυζαντινό.  

Με αφετηρία τη μεγαλοπρεπή πρωτεύουσα της Κίνας, το Χιάν (Τσαγκ Αν), τη μητρόπολη του μεταξιού, τα 

καραβάνια των Κινέζων εμπόρων, φορτωμένα με χιλιάδες μέτρα μεταξιού, πήγαιναν βορειοδυτικά, διέσχιζαν το 

γεωγραφικό διάδρομο του Γκανσού στην επαρχία GANSU και το διάδρομο HEXI στο Σινικό τείχος, με προορισμό 

την πόλη - όαση Ντουνγκχουάνγκ, "το άκρο του πολιτισμένου κόσμου" για τους Κινέζους, ένα ισχυρό 

στρατιωτικό οχυρό, που την εποχή της άνθισης του δρόμου του Μεταξιού ήταν μια από τις πλουσιότερες πόλεις 

της Ασίας. Στο Ντουνχουάνγκ καταλήγει το περίφημο Σινικό Τείχος έχοντας διανύσει μια πορεία χιλιάδων 



 

 
 

 

  

χιλιομέτρων πάνω στο ποικιλόμορφο ανάγλυφο της  Κινεζικής γης. Από το σημείο αυτό και μετά, την προστασία 

της Ουράνιας Αυτοκρατορίας επωμιζόταν η φοβερή έρημος Τακλαμακάν, της οποίας το όνομα σημαίνει "η 

έρημος που δεν έχει επιστροφή", μαζί με την οροσειρά των Ιμαλαΐων στο νότο και την έρημο Γκόμπι στο βορρά.  

Εκεί, πωλούσαν ή αντάλλαζαν εμπορεύματα με τους Κεντροασιάτες μεσίτες - Πάρθους, Σογδιανούς, Ινδούς, 

Κουσάν - που τα μετέφεραν στις πόλεις των Περσών, των Συρίων και των Ελλήνων εμπόρων. Κάθε αλλαγή 

ανέβαζε το κόστος της τελικής τιμής του προϊόντος, που έφθανε στη Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία από Εβραίους και 

Έλληνες εμπόρους. Μέχρι το Ντουνχουάνγκ τα καραβάνια είχαν διανύσει περίπου 800 χιλιόμετρα. Τα επόμενα 

1.500 χιλιόμετρα ήταν τα δυσκολότερα όλης της διαδρομής. Στις παρυφές της Τακλαμακάν, με θερμοκρασίες 

ημέρας 400 C και νύχτας -200 C, οι αμμοθύελλες ήταν σφοδρές και οι κινούμενες αμμοθίνες έχουν θάψει 

ολόκληρες πόλεις.  

Στο Ντουνχουάνγκ οι δρόμοι χωρίζονταν: 

Πολλά καραβάνια έπαιρναν το Βόρειο δρόμο μέσω του περάσματος JadeGate (Yumenguan), βορειοδυτικά 

του Ντουνχουάνγκ, κατά μήκος των Νότιων πλαγιών των Τιέν Σαν (TienShan, Ουράνια όρη). Περνούσαν τη 

Βόρεια πλευρά της ερήμου ΤΑΚΛΑΜΑΚΑΝ προς τις πόλεις-οάσεις Hami, Turpan, Yangi, Korla, Kucha, Aksu και  

Kashgar. 

Άλλοι διάλεγαν τον πιο δύσκολο αλλά ίσιο δρόμο από το YangguanPass, Νοτιοδυτικά του Ντουνχουάνγκ και 

κατά μήκος των Βόρειων πλαγιών του βουνού Kunlun, στη Νότια πλευρά της ΤΑΚΛΑΜΑΚΑΝ, προς τις πόλεις-

οάσεις Μίραν, Έντερε, Νίγια, Κερίγια, Khotan, Yarkand και Kashgar. Στην ουσία τα δύο αυτά τμήματα 

ακολουθούσαν την περίμετρο της ερήμου ΤΑΚΛΑΜΑΚΑΝ. 

Άλλο ένα παρακλάδι ήταν ο "δρόμος του κέντρου": από το Γιού Μεν Κουάν περνούσε κοντά στη Βόρεια όχθη 

της λίμνης ΛοπΝορ και διασχίζοντας την όαση Λουλάν κατέληγε στο Βόρειο κλάδο.  

Οι συνηθισμένοι στις απάνθρωπες κλιματολογικές συνθήκες της ερήμου ντόπιοι, χρειάζονταν συνήθως ένα 

μήνα πορείας μέσα από οάσεις και αμμόλοφους προκειμένου να φτάσουν στο Κασγκάρ, την πόλη-

σταυροδρόμι των εμπόρων. Ίσως δεν υπάρχει άλλη περιοχή πάνω στη γη, στην οποία επί αιώνες ο πολιτισμός 

να επηρεάστηκε τόσο πολύ από την οικονομία, όσο στους εμπορικούς δρόμους της Κεντρικής Ασίας και 

ιδιαίτερα στις πόλεις – οάσεις ανάμεσα στο Ντουνχουάνγκ και το Κασγκάρ (Kashi). Εκεί όπου οι ορεινοί όγκοι 

της Κεντρικής Ασίας αγκαλιάζουν την έρημο Τακλαμακάν και το Ισλάμ διαπερνά τα σύνορα της Κίνας, βρίσκεται 

η σημαντικότερη όαση της Κινεζικής Δύσης, το Κασγκάρ, μια πόλη – σταθμός στο δρόμο του μεταξιού και των 

καραβανιών της Κεντρικής Ασίας. Η πλειονότητα του πληθυσμού είναι Ουιγούροι και η πόλη είναι διάσπαρτη με 

μνημεία Μουσουλμανικής αρχιτεκτονικής.  

Στην πόλη αυτή τα εμπορεύματα για άλλη μια φορά άλλαξαν χέρια, περνώντας σε τολμηρούς ορεσίβιους 

μεταπράτες, οι οποίοι είχαν διάφορες επιλογές, προκειμένου τα φορτία τους να φτάσουν στη δυτική πλευρά των 

βουνών που αγκάλιαζαν το Κασγκάρ. 

Κάποιοι πήγαιναν Δυτικά από το πέρασμα Terek των TienShan για να βρεθούν στη συνέχεια στις στέπες της 

Κεντρικής Ασίας, στα βασίλεια της Fergana και Σογδιανής (Τασκένδη, Σαμαρκάνδη και Μπουχάρα 



 

 
 

 

  

του σημερινού Ουζμπεκιστάν) και πέρα από τον ποταμό Ώξο στη Merv. H διαδρομή αυτή των καραβανιών 

ήταν η πιο γνωστή και προτιμητέα από τους εμπόρους της εποχής εκείνης. 

Άλλοι διέσχιζαν την οροσειρά των Παμίρ κοντά στη Tashkurgan και πήγαιναν κατά μήκος του WakhanCorridor 

του Αφγανιστάν, στο αρχαίο Ελληνοπερσικό βασίλειο της Βακτρίας και από εκεί συναντούσαν το Βόρειο δρόμο 

στη Merv της Περσίας.  

Άλλος δρόμος από το Kashgar περνούσε από την Tashkurgan και μέσω του ορεινού περάσματος του 

Karakoram έφθανε στο σημερινό Αφγανιστάν. Ήταν ίσως το δυσκολότερο κομμάτι του δρόμου, η λιγότερο 

γνωστή και προτιμητέα διαδρομή.  

Επίσης υπήρχαν βραχίονες με κατεύθυνση νότια προς το Καρακοράμ και την Ινδία και βόρεια μέσω του 

ποταμού Ili στις στέπες της Σάκα.  

Από τη Merv ο δρόμος συνέχιζε Δυτικά - πιο εύκολα πια - προς την παλιά πρωτεύουσα της Παρθίας, την 

Εκατόμπυλο (σημερινή Damghan), διέσχιζε το Βόρειο Ιράν (Τεχεράνη, Ταυρίδα), συνέχιζε Νότια της Κασπίας 

προς τη Χαμαντάν (Νοτιοδυτικά της Τεχεράνης) και προς τις αρχαίες δίδυμες πόλεις Σελευκεία και Κτησιφώντα 

κοντά στη Βαγδάτη, στον ποταμό Τίγρη.  

Από εκεί διάφοροι δρόμοι οδηγούσαν μέσω Συρίας στην Αντιόχεια, στην Παλμύρα, στις Ανατολικές ακτές της 

Μεσογείου και στη Ρωμαϊκή αυτοκρατορία – αργότερα και στην Κωνσταντινούπολη. Τα αγαθά προωθούντο 

μέσω της Μεσογείου και της Μαύρης Θάλασσας, ενώ τα καραβάνια επέστρεφαν με νέα φορτία πάνω στα ίδια 

μονοπάτια.  

Μπαχαρικά, πορσελάνες, πολύτιμοι λίθοι, αρώματα κινούνταν προς δυσμάς με αντάλλαγμα χρυσάφι, ασήμι, 

γυαλί, μαργαριτάρια, κοράλλια, μάλλινα και λινά υφάσματα. Στη μέση βρισκόταν η Κεντρική Ασία που με τα 

ζώα της - άλογα και βακτριανές καμήλες - βοηθούσε στη διακίνηση των αγαθών και προς τις δύο 

κατευθύνσεις. 

Από την Κίνα ήρθαν το γλυκάνισο, τα τριαντάφυλλα, τα χρυσάνθεμα, το κεχρί, η μουριά, αλλά και το χαρτί, η 

πυρίτιδα και η μαγνητική πυξίδα.  

Από τη Δύση ήρθαν στην Κίνα το τριφύλλι και τα κρασοστάφυλα. Η τέχνη της παρασκευής κρασιού ήρθε 

αργότερα.  

Από την Περσία φιστίκια, ροδάκινα, αχλάδια, καρύδια, νάρκισσος, μύρο, λιβάνι.  

Από την Κεντρική Ασία αμύγδαλα, jade, λάπιςλάζουλι, αγγούρια, κρεμμύδια, άλογα.  

Από την Ινδία σπανάκι, λωτός, σανδαλόξυλο, πιπέρι, βαμβάκι.  

Η πτώση της Μογγολικής Αυτοκρατορίας το 15ο αιώνα διατάραξε τη ροή των αγαθών διαμέσου της Ασίας 

και οι Ευρωπαίοι άρχισαν να αναζητούν θαλάσσιες οδούς προς την Άπω Ανατολή. Πορτογαλέζικα πλοία - 

εξοπλισμένα με πυξίδες και εφοδιασμένα με πυρίτιδα - έφτασαν στην Κίνα το 1515, ανοίγοντας το δρόμο στην 

ανάπτυξη του θαλάσσιου εμπορίου, το οποίο έκανε πλέον περιττό το Δρόμο του Μεταξιού, με αποτέλεσμα τη 

βαθμιαία παρακμή του. 

 

Εμπειρία στην Κίνα: Να διασχίσεις τον παλιό «δρόμο του 

μεταξιού» 
 

Ένα οδοιπορικό στον «δρόμο του μεταξιού» αποτελεί για τους ταξιδιώτες την εκπλήρωση μιας 

περιπετειώδους φαντασίας και την εμπειρία μιας συγκλονιστικής πραγματικότητας! 

Μέσα από αυτούς τους δρόμους διακινούνταν το μετάξι και τα άλλα προϊόντα της Κίνας και της 

Ινδίας στην Ανατολή προς τον Δυτικό Κόσµο από τον 1ο αιώνα π.Χ. 

Για 1.600 χρόνια οι «δρόμοι του μεταξιού» συνέδεαν την Κίνα µε την Ευρώπη, την Ανατολή µε τη 

Δύση, διασχίζοντας το κέντρο του ασιατικού οροπεδίου και καλύπτοντας πάνω από 8.000 

χιλιόµετρα. Στην πραγματικότητα λειτουργούσαν ως δίαυλος επικοινωνίας λαών και πολιτισµών. 

Για μας σήμερα είναι ένα ταξίδι συναρπαστικό, με μυθικές προεκτάσεις, απαιτητικό και κυρίως 

φορτισμένο με μνήμες που έρχονται από τα βάθη της Ιστορίας. Ένα ταξίδι που θα μας φέρει σε 

επαφή με φυλές και τόπους μιας πάλαι ποτέ ένδοξης εποχής. 

 



 

 
 

 

 

 

 «Δεν είπα ούτε τα μισά απ’ όσα είδα, γιατί δεν θα 

γινόμουν πιστευτός»… 

Μάρκο Πόλο 

 

 

Οκτώ χιλιάδες χιλιόμετρα, 1.600 χρόνια, τρεις ήπειροι. Από την Ανατολή στη Δύση και πάλι πίσω. Από 

την Κίνα, την Ινδία την Περσία και την Αραβία μέχρι την Ελλάδα και την Ιταλία και μετά με υδάτινες 

διαδρομές στην Αφρική και από εκεί στον Ινδικό Ωκεανό. Αυτός είναι ο διάσημος «δρόμος του μεταξιού», 

που πήρε το όνομά του από το σημαντικότερο προϊόν το οποίο πρωταγωνιστούσε στις συναλλαγές. 

Ξεκίνησε από την Κίνα και τη δυναστεία των Χαν, γύρω στο 130 π.Χ., και εγκαταλείφθηκε άδοξαμε τη βίαιη 

εγκατάσταση της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας στην Κωνσταντινούπολη το 1454, στα μέσα δηλαδή του 

15ου αιώνα. 

Ο δρόμος αυτός δεν ήταν ποτέ απλώς ένας εμπορικός δρόμος διακίνησης μεταξιού, μπαχαρικών και 

αγαθών. Ήταν ένα ασύλληπτο δίκτυο ανταλλαγής πολιτισμού και ιδεών. Μέσα από τις διαδρομές του 

μεταξιού τα ατρόμητα καραβάνια μεταλαμπάδευσαν από τη μία χώρα στην άλλη γνώση και πολιτισμό, 

γλώσσες, τέχνες, μουσικές, αρχιτεκτονική, επιστήμες, παραδόσεις και, βέβαια, τις τρεις μεγάλες 

θρησκείες: τον χριστιανισμό, τον βουδισμό και το ισλάμ. 

Ατέλειωτα χιλιόμετρα ερήμου, θερμοκρασίες που φλέρταραν με τα άκρα και τον θάνατο, αχανείς 

εκτάσεις που υπόσχονταν αμμοθύελλες, κακουχίες και επιθέσεις από ληστές. Τα ονόματα των ερήμων 

σε έκαναν να τρέμεις: «ΤάκλαΜακάν» που σημαίνει «εκεί που δεν υπάρχει επιστροφή». Ο μύθος θέλει 

όσους ξεμάκραιναν από το καραβάνι να χάνουν πρώτα τον προσανατολισμό τους και μετά τα λογικά 

τους.  

Και μετά οάσεις, τρεχούμενα νερά και καταπράσινα βουνά με χίλιους Βούδες που γλύκαιναν τα 

χιλιόμετρα, ξεδίψαγαν ζώα και ανθρώπους και έδιναν στους ταξιδευτές την ηρεμία να στοχαστούν τα 

εξωτικά αγαθά και τα πλούτη που τους περίμεναν στο τέρμα της δοκιμασίας. Και όσο φούντωνε η 

ελπίδα, τόσο γιγαντωνόταν ο μύθος... 

Στα χνάρια αυτού του μύθου θα κινηθεί και η δική μας αποστολή επί δεκαεπτά ημέρες. Στον δρόμο μας 

πόλεις και οάσεις στις οποίες στάθμευαν τα καραβάνια πριν ξαναβγούν στο ναδυσώπητο δρόμο της 

ερήμου, βουνά που φλέγονται, αμμόλοφοι που τραγουδούν, αλαβάστρινες παγόδες, εύφορες 

κοιλάδες, σπήλαια με χίλια χρώματα, χωριά και ντόπιες αγορές με μύρια χρώματα και αρώματα. Και όλα 

αυτά κάτω από το βλέμμα του Βούδα και όλων των θεών που φώτιζαν τους τολμηρούς εκείνους 

εμπόρους να ολοκληρώσουν την αποστολή τους και που θα αξιώσουν και εμάς να ζήσουμε την 

περιπέτεια αυτή την παλιά.  

Μόνο που για το δικό μας καραβάνι του Versus ο δρόμος θα είναι στρωμένος με «μεταξένιες» διαδρομές, 

καλή παρέα, υπέροχη φιλοξενία, γεύσεις πρωτόγνωρες και με αμοιβή μας στο τέλος την ολοκλήρωση 

ενός από τα ωραιότερα και πλουσιότερα ταξίδια που θα έχουμε κάνει στη ζωή μας. 

 



 

 
 

Κασγκάρ, στην Άγρια Δύση της Κίνας 
Πρόκειται για μία πόλη που ξεπερνά σε ηλικία τα 2000 χρόνια. Ανήκει στην αυτόνομη νομαρχία Σιντσιάνγκ της Λαϊκής 

Δημοκρατί ας της Κίνας και βρίσκεται στο δυτικό άκρο της χώρας κοντά στα σύνορα με το Αφγανιστάν, τη Κιργιζία, 

το Πακιστάν και το Τατζικιστάν. Λειτουργεί σαν ένας κόμβος στο σημείο όπου ενώνονται ο βόρειος και ο νότιος 

δρόμος του μεταξιού που κυκλώνουν την έρημο Τάκλα Μακάν. Επιπλέον όμως από την Κασγκάρ και προς δυσμάς 

ανοίγονται εδώ και αιώνες σαν βεντάλια όλοι οι οδοί εξόδου του μεταξιού από την Κίνα προς την Κεντρική Ασία και 

την Περσία, τον Ινδοκαύκασο και το Αφγανιστάν, τα όρη Καρακορούμ, το Πακιστάν και την Ινδία.  

Ευλόγως, λοιπόν, λόγω τοποθεσίας και κομβικής σημασίας για το εμπόριο πολύτιμων ειδών, η Κασγκάρ σε όλη την 

ιστορία της υπήρξε μήλο της έριδος πολλών βασιλείων και αυτοκρατοριών: Κινέζοι, Μογγόλοι, Τούρκοι, Θιβετιανοί 

κ.α., όλοι πέρασαν από εκεί ως κυρίαρχοι. Επίσης η πόλη υπήρξε πολλάκις πεδίο μαχών και επιθέσεων, των φυλών 

που κατέβαιναν από τις στέπες…  

Σήμερα η Κασγκάρ έχει πληθυσμό περίπου 500.000 κατοίκους και χαρακτηρίζεται ως Ειδική Οικονομική Ζώνη − είναι 

η μόνη πόλη στη δυτική Κίνα με αυτή τη διάκριση. Επίσημη γλώσσα είναι τα κινεζικά ωστόσο οι κάτοικοι, Ουιγούροι, 

Τατζίκοι, Κιργίζιοι, Ουζμπέκοι, Καζάκοι, Παστούν, Μογγόλοι κ.α., μιλάνε μια δική τους γλώσσα που μοιάζει πιο πολύ 

με αραβικά ή τουρκικά… 

Αλλά και αρχιτεκτονική της πόλης, είναι ένα γοητευτικό λαβυρινθώδες πλέγμα, σαν τον πληθυσμό της:  χαμηλά 

πλίνθινα κτίρια, σκιερά σοκάκια, στοές με ξύλινα υποστυλώματα, μυστικά περάσματα… Όλο αυτό το εντυπωσιακό 

αστικό σύστημα χάρη στον τουρισμό γλύτωσε από την μπουλντόζα της κινεζικής αναμόρφωσης της χώρας, και 

παραμένει αλώβητο σαν ζωντανό μουσείο! Εκεί κάθε Κυριακή λοιπόν γίνονται δύο μεγάλα παζάρια. Η 

ζωοπανήγυρη έξω από την πόλη και το μεγάλο παζάρι μέσα σε αυτήν.   

Η ζωοπανήγυρη είναι μάλλον η εντυπωσιακότερη του κόσμου. Σε μία τεράστια έκταση-αλάνα, αμέτρητα ζώα, 

αγελάδες, πρόβατα, κατσίκια, γαϊδούρια, εκτίθενται πάνω σε καρότσες φορτηγών, χύμα στον δρόμο, περιφραγμένα 

ή στοιχισμένα, αναλόγως το είδος και τον σκοπό της πώλησης (κατοχή ή σφαγή). Πέριξ της αλάνας είναι στημένες 

καντίνες και υπαίθριες ψησταριές για το τσιμπούσι της συμφωνίας. Στην Κίνα είναι έθιμο οι καλές συμφωνίες να 

επισφραγίζονται με φαγητό και ποτό. 

Το ανάλογο συμβαίνει και στο μεγάλο παζάρι που γίνεται μέσα στην πόλη. Εκεί τα εμπορεύματα είναι από τρόφιμα 

και μπαχαρικά, έως πολύχρωμα μεταξωτά υφάσματα. Επίσης πάνω στον δρόμο προσφέρονται υπηρεσίες 

κουρείων, οδοντιατρείων, τσαγκαράδικων, ραφτών, σιδεράδικων, ξυλουργείων και λοιπών υπηρεσιών. Και φυσικά 

μέσα σε όλα αυτά υπάρχουν και πάλι στημένες ψησταριές, μαγειρεία, φούρνοι, όλα υπαίθρια. Αυτή είναι η Κασγκάρ. 

Μία πόλη-κόμβος των μεγάλων καραβανιών που διένυαν τον δρόμο του μεταξιού για 20 αιώνες. Μία πόλη που 

απαρτίζεται από πολλές εθνότητες και φυλές και που γνώρισε πολλές κυριαρχίες αλλά στην πραγματικότητα πάντα 

υπάκουε μόνο σε μία: αυτή του παγκόσμιου εμπορίου. Από την προ Χριστού εποχή ως σήμερα.  

 

  



 

 
 

Τάκλαμακάν & ελληνικός 

πολιτισμός 
Το όνομά της σημαίνει «είσοδος χωρίς επιστροφή» και αυτό 

ισχύει. Η έρημος Τάκλαμακάν δεν διαθέτει καθόλου νερό… 

Είναι τεράστια, η μεγαλύτερη στην Κίνα και μία από τις 

μεγαλύτερες του κόσμου. Βρίσκεται στην αυτόνομη κινεζική 

επαρχία Σιντσιάνγκ. Καλύπτει έκταση 270.000 τ.χλμ., με 1.000 

χλμ. μήκος και 400 χλμ. πλάτος. Λόγω της απόλυτης 

ξηρασίας, διασχίζεται απ' τη βόρεια μέχρι τη νότια άκρη της 

από δύο βραχίονες του Δρόμου του Μεταξιού έτσι ώστε οι 

ταξιδιώτες να αποφεύγουν διαδρομές μέσα σε αυτήν. 

Πρόσφατα, η Δημοκρατία της Κίνας κατασκεύασε ένα 

οδικό δίκτυο ταχείας κυκλοφορίας το οποίο ενώνει το 

βόρειο με το νότιο άκρο. Η Τάκλαμακάν είναι 

χαρακτηριστικό παράδειγμα ψυχρής ερήμου. Δέχεται πολύ 

ψυχρές αέριες μάζες από τη Σιβηρία, οι οποίες κατεβάζουν 

τη νυχτερινή θερμοκρασία ακόμη και κάτω από τους -20°C. Το 2008 η 

έρημος είχε στρωθεί από χιόνι, που έφτανε μέχρι τα 4 εκατοστά! 

Από τη μία λοιπόν, έχουμε ένα παράξενο φυσικό φαινόμενο, μια έρημο 

που ενίοτε τη βλέπουμε και χιονισμένη… Από την άλλη, έχουμε μια 

απίστευτη αρχαιολογική τοποθεσία, καθώς μέσα στην άμμο, τα τελευταία 

χρόνια, ανακαλύπτονται διαρκώς ευρήματα που προκαλούν απορίες 

στους αρχαιολόγους… Για παράδειγμα, διαρκώς βγαίνουν στο φως νέες 

πόλεις. Πόλεις-οάσεις, οι οποίες προφανώς υπήρξαν σταθμοί για τα 

καραβάνια στον Δρόμο του Μεταξιού. Μία από αυτές είναι η Λουλάν, η 

οποία πιστεύεται ότι ήταν πρωτεύουσα του ομώνυμου βασιλείου. Κοντά 

σε αυτήν βρέθηκε ένας μυστηριώδης ξύλινος τάφος, ο οποίος 

κατασκευάστηκε με 100 δοκούς καρφωμένες στην κορυφή ενός 

αμμόλοφου. Ο τάφος χρονολογείται στην Πρώιμη Εποχή του Χαλκού, 

δηλαδή 4000 χρόνια πριν. Στην ίδια εποχή χρονολογείται και η λεγόμενη 

«καλλονή του Λουλάν», μία γυναικεία μούμια, πολύ καλά διατηρημένη, 

λόγω της απόλυτης ξηρασίας. Τα χαρακτηριστικά της «καλλονής» δεν 

ήταν ασιατικά… Μέχρι στιγμής έχουν ανακαλυφθεί δεκάδες μούμιες, όλες 

σε εξαιρετική κατάσταση, σώζονται ακόμη και οι βλεφαρίδες ή τα μεταξωτά, ως επί το πλείστον, ρούχα τους. Καμία 

δεν ανήκει σε κινέζο… Είναι ξανθές, καστανές ή με κόκκινα μαλλιά και συχνά με γαλάζια μάτια… Τι σημαίνουν όλα 

αυτά; Επίσης ένα από τα πολύ σημαντικά ευρήματα των αρχαιολόγων είναι ένα χρυσοκέντητο μεταξωτό ύφασμα 

που χρονολογείται στην εποχή της δυναστείας των Χαν (206 π.Χ. - 220 μ.Χ.) – εντοπίστηκε στις ανασκαφές της 

αρχαίας πόλης Νίγια…  

Γενικώς είναι γνωστό ότι ο Δρόμος του Μεταξιού ήδη λειτουργούσε από τον 1ο αιώνα π.Χ. και συνέδεε εμπορικά 

την αρχαία Ελλάδα, την Αίγυπτο και τη ρωμαϊκή 

αυτοκρατορία με την Κίνα. Ο πατέρας της κινεζικής 

ιστοριογραφίας Σίμα Κιαν (145 π.Χ - 86 π.Χ), ο οποίος 

έζησε στα πρώτα χρόνια της δυναστείας των Χαν, 

αναφέρει ένα περιστατικό που αφορά τον πρεσβευτή 

του αυτοκράτορα, Γου Ζανγκ Κιάν, ο οποίος είχε 

σταλεί στη Δύση προς αναζήτηση συμμάχων. Η Κίνα 

τότε στρεφόταν εναντίον των Ούνων. Κατά τη 

διάρκεια του ταξιδιού του ο πρεσβευτής 

αιχμαλωτίστηκε από τον εχθρό. Ωστόσο κατάφερε να 

δραπετεύσει και βρέθηκε στην έρημο Τάκλαμακάν, 

όπου συνάντησε έναν παράξενο λαό… τους 

Νταϊουάν. Οι αρχαιολόγοι σήμερα εικάζουν προς 

πρόκειται για τους Δαναούς. Σύμφωνα με τις 



 

 
 

περιγραφές του ιστορικού, ο πρεσβευτής είδε ανθρώπους, λευκούς, ψηλούς, με γενειάδα και στρογγυλά μάτια. 

Είχαν δυνατά άλογα, όμορφα κτίρια, περίτεχνα αντικείμενα και εντυπωσιακά αγάλματα. Η περιοχή στην οποία 

κατοικούσαν εικάζεται ότι ήταν η Αλεξάνδρεια η Εσχάτη, μια από τις πόλεις που είχε ιδρύσει ο Μέγας  Αλέξανδρος. 

Οι αρχαιολόγοι λένε πως πιθανώς οι άνθρωποι που περιγράφει ο Κιαν ήταν Έλληνες. Όταν ο πρεσβευτής 

συνάντησε τον αυτοκράτορα και του μίλησε για τον λαό της ερήμου, ο ηγέτης ενδιαφέρθηκε για τα άλογα. Έτσι 

έγινε η πρώτη επαφή και άρχισε η ανταλλαγή προϊόντων... που οδήγησε στη δημιουργία του Δρόμου του 

Μεταξιού.  

 

 

 

Τα πολύχρωμα βουνά 

της Κίνας 
Βρίσκονται στο γεωλογικό πάρκο Ζιανγκουέ 

Ντάνξια στην κινεζική περιφέρεια Γκανσού 

που βρίσκεται κοντά στη Μογγολία και 

μάλλον είναι ό,τι πιο εντυπωσιακό έχετε δει 

ποτέ. Ένα θαύμα της φύσης ανεπανάληπτο. 

Πρόκειται για τα περίφημα Βουνά του 

Ουράνιου Τόξου, που μοιάζουν σαν να 

έχουν ζωγραφιστεί με πινέλο από το χέρι του 

Θεού. Όμως τα ζωγράφισαν η Γη και ο 

αέρας… και τους πήρε 24 εκατομμύρια 

χρόνια για να ολοκληρώσουν το έργο τους. 

 

Σύμφωνα με τους γεωλόγους, τα βουνά αυτά σχηματίστηκαν και χρωματίστηκαν από τη διάβρωση του κόκκινου 

ψαμμίτη − σε αυτή την εξαιρετικά μακροχρόνια διεργασία οφείλονται οι απομονωμένες κορυφές και οι απότομες 

πλαγιές τους. Εν συνεχεία η γεωλογική δομή σε συνδυασμό με τις καιρικές συνθήκες της ερήμου και τη διάβρωση 

από τον άνεμο και το νερό, δημιούργησαν την απίστευτη σχηματική και χρωματική πανδαισία που βλέπουμε 

σήμερα.  Κόκκινο, μπλε κίτρινο, πράσινο, ώχρα και αμέτρητες αποχρώσεις των παραπάνω, συνθέτουν πάνω στις 

πλαγιές ανάγλυφα σχήματα και σχέδια που άλλοτε μοιάζουν με πουλιά, άλλοτε με κάστρα, άλλοτε με ανθρώπινα 

κεφάλια… Ειδικότερα τα χρώματα εξηγούνται από τους ειδικούς ως αποτέλεσμα που προκύπτει από την κίνηση 

του γήινου φλοιού. Τα διάφορα στρώματα των πετρωμάτων σχηματίζονταν το ένα πάνω στο άλλο ανά 

εκατομμύρια χρόνια και έτσι σήμερα εμφανίζονται σαν ένα ενιαίο ορεινό σύνολο με ποικίλα χρώματα, μεγέθη και 

σχήματα.  

Προφανώς η φύση δεν παύει ποτέ να εκπλήσσει. Αλλά και να εμπνέει… Σκεφτείτε ότι τα έντονα χρώματα 

συνδέονται πολύ στενά με την πανάρχαια κινεζική κουλτούρα. Είναι πιθανό λοιπόν οι αρχαίοι Κινέζοι να άντλησαν 

έμπνευση για τα χρωματιστά σπίτια, τις παγόδες και τα μεταξωτά τους από αυτά ακριβώς τα πολύχρωμα βουνά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 
 

 

  

Το Κιργιστάν είναι μία χώρα με απαράμιλλη ομορφιά και επιβλητικές βουνοκορφές όπου η λέξη «τουρισμός» είναι 

σχεδόν άγνωστη. Απέκτησε την ανεξαρτησία του το 1991 με την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης. Βρίσκεται στην 

κεντρική Ασία και περικλείεται από την Κίνα, το Καζακστάν, το Τατζικιστάν και το Ουζμπεκιστάν. Έχει έκταση 198.500 

χλμ² και πληθυσμό 5.431.747 κατοίκους. Πρωτεύουσα είναι η Μπισκέκ. Μπορεί προεπαναστατικά το Κιργιστάν να ήταν 

μια φτωχή χώρα, όμως με το πέρασμα των χρόνων η κατάσταση βελτιώθηκε, με το σοβιετικό παρελθόν ωστόσο να 

παραμένει ακόμα ζωντανό.  

 Ίσως η επαφή με τους ντόπιους να είναι το πιο όμορφο κομμάτι του ταξιδιού, καθώς οι επισκέπτες σε αυτά τα μέρη 

είναι ιεροί. Μάλιστα, σύμφωνα με την παράδοση, όσους περισσότερους επισκέπτες δεχτεί ένα σπίτι τόσο μεγαλύτερη 

είναι η ευλογία για τους οικοδεσπότες.   

Η κεντρική πλατεία της πρωτεύουσας Μπισκέκ θυμίζει κάτι από ρωσικό πατριωτισμό, ενώ η δαιδαλώδης αγορά στο 

Ος Μπαζάρ στην πρωτεύουσα διαθέτει μέχρι και του... αλόγου το γάλα! Τα καλά κρυμμένα μυστικά της χώρας όμως 

βρίσκονται στα μικροσκοπικά χωριά της όπου ζουν κατά βάση Ουζμπέκοι και Κιργίσιοι. Εδώ συναντά κανείς μικρούς 

Ουζμπέκους να ποζάρουν πρόθυμα με τα χαμογελαστά τους πρόσωπα στους ταξιδιώτες, γυναίκες να τινάζουν με 

μανία χαλιά και άντρες να φυλάνε τα πρόβατα. Μοναδικό «κομψοτέχνημα» αποτελεί η λίμνη Σονγκ Κουλ, όπου το 

μαγικό τοπίο ξεπερνά κάθε φαντασία.  

Κιργιστάν, 

περπατώντας σε 

άγνωστα μονοπάτια 



 

 
 

 

 

  

Η Τιενανμέν, η Πύλη της Ουράνιας Ειρήνης, μια πύλη στο τείχος της Αυτοκρατορικής Πόλης, 

χτίστηκε το 1415 κατά τη διάρκεια της δυναστείας των Μινγκ. Τον 17ο αιώνα, οι μάχες μεταξύ των 

αντάρτικων δυνάμεων του Λι Ζιτσένγκ και των δυνάμεων της δυναστείας Τσινγκ προκάλεσαν 

σημαντικές ζημιές στην πύλη.   

Κοντά στο κέντρο της πλατείας βρισκόταν η «Πύλη των μεγάλων Μινγκ», που μετονομάστηκε σε 

«Μεγάλη Πύλη των Τσινγκ» κατά τη διάρκεια της δυναστείας Τσινγκ και σε «Πύλη της Κίνας» κατά 

τη δημοκρατική εποχή. Σε αντίθεση με τις άλλες πύλες, ήταν μια καθαρά τελετουργική πύλη με τρεις 

αψίδες. Αυτή η πύλη είχε ένα ειδικό καθεστώς ως «Πύλη του Έθνους», όπως προκύπτει από τις 

διαδοχικές αλλαγές ονόματος. Συνήθως παρέμενε κλειστή, εκτός απ’ όταν περνούσε ο 

αυτοκράτορας.   

Το 1954, η Πύλη της Κίνας κατεδαφίστηκε, επιτρέποντας τη διεύρυνση της πλατείας. Τον Νοέμβριο 

του 1958 ξεκίνησαν έργα επέκτασης της πλατείας, τα οποία ολοκληρώθηκαν τον Αύγουστο του 

1959. Κατά τη διάρκειά τους ένας μεγάλος αριθμός κατοικιών και άλλων κτιρίων κατεδαφίστηκαν.   

Η σφαγή στην Πλατεία Τιενανμέν απέτρεψε κάθε εορτασμό για τον Οκτώβριο του 1989, ενώ έγινε 

κυρίως γνωστή στους Δυτικούς εξαιτίας των αιματηρών γεγονότων που έλαβαν χώρα εκεί. 

Πλατεία Τιέν Αν Μέν 



 

 
 

 

  

Είναι κατασκευασμένη από ρύζι. Τα τούβλα φτιάχτηκαν από ρύζι και ασβέστη και το τσιμέντο από 

ρύζι με γλουτένη και ασπράδια αβγού. Οικοδομήθηκε τον 15ο  αιώνα και αντέχει ακόμα. Μέχρι να 

ολοκληρωθεί πέρασαν δεκατέσσερα χρόνια και για το κολοσσιαίο αυτό έργο απασχολήθηκαν 

200.000 εργάτες. Η Απαγορευμένη Πόλη εκτείνεται σε 720 τ.χλμ. και βρίσκεται στην καρδιά της παλιάς 

πόλης του Πεκίνου, την οποία οι Δυτικοί αποκαλούσαν «Ταταρική Πόλη». Περιβάλλεται από τείχος με 

πύλες ύψους δέκα μέτρων και βρέχεται από τάφρο πλάτους πενήντα δύο μέτρων.  

Ο θρύλος λέει ότι διαθέτει 9.999 ½ δωμάτια, καθόσον 10.000 δωμάτια έχει μόνο ο Ουρανός, ενώ 

στην πραγματικότητα έχουν καταμετρηθεί 800 κτίρια με 8.706 αίθουσες. Μέσα στην Απαγορευμένη 

Πόλη, πέρα από τον αυτοκράτορα, την οικογένειά του και τους αξιωματούχους, ζούσαν 9.000 

παλλακίδες και 100.000 ευνούχοι.  

Τα σημαντικότερα οικοδομήματα της Απαγορευμένης Πόλης είναι:  

1). Η Πύλη της Ουράνιας Ειρήνης βρίσκεται στη βόρεια πλευρά της πλατείας Τιεν Αν Μεν, όπου 

δεσπόζει και το πελώριο πορτρέτο του Μάο Τσετούνγκ. Από τον εξώστη αυτής της πύλης, που 

χτίστηκε τον 15ο αιώνα και αποτελεί την πρόσβαση προς την αυτοκρατορική πολιτεία, ανακοίνωσε 

ο Κινέζος ηγέτης την 1η Οκτωβρίου του 1949 την ίδρυση της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας.  

2). Η Πύλη της Μεσημβρίας λειτουργεί ως είσοδος στην Αυτοκρατορική Πόλη. Από τον εξώστη αυτής 

της πύλης ο αυτοκράτορας της Κίνας παρακολουθούσε τους στρατούς του να αναχωρούν για 

τους πολέμους.  

3).  Η Αίθουσα της Υπέρτατης Αρμονίας. Εκεί λάμβαναν χώρα όλες οι σημαντικές εκδηλώσεις των 

ανακτόρων, ενώ εκεί βρίσκεται και ο θρόνος του δράκοντα, όπου καθόταν ο αυτοκράτορας.  

Η απαγορευμένη 

πόλη του Πεκίνο 



 

 
 

 

 

  

4).  Η Αίθουσα της Μέσης Αρμονίας. Βρίσκεται στο πίσω μέρος της Αίθουσας της Υπέρτατης 

Αρμονίας και χρησίμευε για την προετοιμασία του αυτοκράτορα προτού προσέλθει στην αίθουσα 

του θρόνου.  

5).   Το Παλάτι της Επίγειας Γαλήνης. Βρίσκεται δίπλα στο παλάτι του αυτοκράτορα και στέγαζε τα 

διαμερίσματα της πρώτης επίσημης συζύγου του.  

Πέρα από τους συμβολισμούς που κρύβουν οι ονομασίες των διαφόρων διαμερισμάτων και 

παλατιών της Απαγορευμένης Πόλης, ενδιαφέρον έχει και η επιλογή των χρωμάτων που 

χρησιμοποιήθηκαν για το κάθε κτίριο, για παράδειγμα το κίτρινο. Αυτό το χρώμα συμβόλιζε τη 

βασιλική οικογένεια, εξ ου και το συναντάμε παντού. Στις στέγες, τις διακοσμήσεις, ακόμη και τα 

δάπεδα.   

Μοναδική εξαίρεση, τουλάχιστον όσον αφορά το χρώμα της στέγης, αποτελεί η αυτοκρατορική 

βιβλιοθήκη. Εκεί η στέγη είναι μαύρη. Ο λόγος; Το μαύρο συμβολίζει το νερό και επελέγη προς 

αποφυγήν της όποιας πυρκαγιάς θα μπορούσε να καταστρέψει τα βιβλία.  

Η Απαγορευμένη Πόλη εγκαινιάστηκε το 1421 και λειτουργούσε ως αυτοκρατορική κατοικία και 

διοικητικό κέντρο ως το 1911. Στην πραγματικότητα ονομαζόταν Αυτοκρατορική Πόλη και σε αυτήν 

απαγορευόταν δια θανάτου η είσοδος στον οποιονδήποτε μη εκλεκτό, από τον αυτοκράτορα, κοινό 

θνητό.  

Το 1987, η Απαγορευμένη Πόλη άνοιξε για πρώτη φορά τις πύλες της στα κινηματογραφικά 

συνεργεία του Μπερνάντο Μπερτολούτσι. Εκεί γυρίστηκε η ταινία των 9 Όσκαρ «Ο τελευταίος 

Αυτοκράτορας». 

 



 

 
 

  

Σινικό Τείχος, η μεγαλύτερη 

παγκοσμίως ανθρώπινη κατασκευή 

Η ονομασία «σινικό» αφορά μόνο την Ελλάδα, καθώς Σίνες ονομάζονταν οι Κινέζοι στα αρχαία ελληνικά. 

Διεθνώς αποκαλείται Great Wall (=Μέγα Τείχος). Η κατασκευή του Σινικού Τείχους ξεκίνησε σταδιακά από 

τον 7ο αι. π.Χ. και πρόκειται για κινεζική οχύρωση που κατασκευάστηκε σταδιακά, προκειμένου να 

διαφυλάξει η Κίνα τα τότε βόρεια σύνορά της από τις επιδρομές μογγολικών και τουρκικών φύλων. Η 

τωρινή μορφή του οφείλεται κυρίως στη δυναστεία Μινγκ (τέλη του 14ου αι. με αρχές του 17ου αι. μ.Χ.) 

και καθώς τα σύνορα της Κίνας με τη Μογγολία έχουν πλέον επεκταθεί προς βορρά, το τείχος σήμερα 

βρίσκεται εντός του κινεζικού εδάφους. 

Η μεγαλειώδης αυτή κατασκευή αρχίζει από τη θάλασσα και διασχίζει βουνά, ποτάμια, ερήμους, στέπες 

και κοιλάδες. Σύμφωνα με πρόσφατη μέτρηση, εκτείνεται σε συνολικό μήκος 8.850 χλμ., αποτελούμενη 

από 6.259 χλμ. πραγματικού τείχους, 359 χλμ. τάφρου και 2.232 χλμ. φυσικών οχυρώσεων. Αποτελεί έτσι 

το μεγαλύτερο σε διαστάσεις ανθρώπινο οικοδόμημα στον κόσμο. Κατά άλλη σύγχρονη μέτρηση, το 

Σινικό Τείχος, με όλες τις διακλαδώσεις του, έχει συνολικό μήκος 21.196 χλμ. Το ύψος του κυμαίνεται από 

4,5 έως 12 μέτρα και έχει μέγιστο πάχος 9,8 μέτρα. 

Σημαντικό στοιχείο του τείχους είναι το περίπλοκο αμυντικό σύστημά του. Κατ’ αρχάς είναι χωρισμένο σε 

νότιες και βόρειες γραμμές που ονομάστηκαν αντίστοιχα εσωτερικοί και εξωτερικοί τοίχοι. Το κύριο σώμα 

αποτελείται από τείχη, πύργους παρακολούθησης και καταφύγια. Κάθε πύργος και καταφύγιο διαθέτει 

σκάλες και εισόδους ειδικά σχεδιασμένες, έτσι ώστε να προκαλείται σύγχυση στους επιτιθέμενους και να 

αδυνατούν να εισέλθουν. Το κτίσμα περιλαμβάνει επίσης πύλες, οχυρά και περάσματα κατά μήκος του 

καθώς και 10.000 παρατηρητήρια. Κάθε πύργος έχει οπτική επαφή με τον προηγούμενο αλλά και με τον 

επόμενο, ώστε σε περίπτωση επίθεσης να γίνεται ορατή η φρυκτωρία και έτσι να μεταδίδεται το μήνυμα 

μέχρι το Πεκίνο. Φρυκτωρία ονομάζεται η μετάδοση των μηνυμάτων κινδύνου με πυρσούς από πύργο σε 

πύργο – το σύστημα αυτό απαντάται για πρώτη φορά στην ιστορία, στην Κρήτη κατά την μινωική εποχή… 

Τα υλικά που χρησιμοποιήθηκαν στην κατασκευή του Σινικού Τείχους ήταν τα εκάστοτε διαθέσιμα στην 

κάθε περιοχή. Κοντά στο Πεκίνο το τείχος κατασκευάστηκε από χώμα και ασβεστόλιθο. Επίσης 

χρησιμοποιήθηκαν τούβλα στα βουνά, πέτρα στα ποτάμια και ψημένη στον ήλιο λάσπη στις στέπες. 

Φυσικά η κατασκευή του τείχους, όπως και πλείστων μεγαλειωδών μνημείων της αρχαιότητας (βλ. 

Πυραμίδες της Αιγύπτου), αποτελεί «συνώνυμο» του θρήνου και της ταλαιπωρίας. Ως χτίστες εργάστηκαν 

υποχρεωτικά και νυχθημερόν στρατιώτες, χωρικοί, αιχμάλωτοι και κατάδικοι. Ο θρύλος λέει πως 

θυσιάστηκαν χιλιάδες εργάτες επί το έργον και ότι πολλοί από αυτούς βρίσκονται θαμμένοι μέσα στο 

κτίσμα. 

Στην πραγματικότητα το Σινικό Τείχος δεν εμπόδισε ποτέ αποτελεσματικά τους εισβολείς να εισέλθουν στην 

Κίνα. Ωστόσο τους δυσκόλεψε και για αιώνες λειτούργησε ως σύμβολο ισχύος του κινεζικού πολιτισμού. 

Τελικά το 1987 χαρακτηρίστηκε από την UNESCO, Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς. 

 

 



 

 
 

  

Τον Μάρτιο 1974 κάποιοι κινέζοι αγρότες άρχισαν να σκάβουν ένα πηγάδι στα ανατολικά της πόλης 

Ξιάν. Καθώς έσκαβαν είδαν ξαφνικά κάτι πήλινα αγάλματα που τους κέντρισαν το ενδιαφέρον. 

Ειδοποίησαν την Κινεζική Αρχαιολογία και άρχισαν αμέσως οι ανασκαφές. Και τότε όλοι έμειναν 

έκθαμβοι.  

Μπροστά στα μάτια αρχαιολόγων και αγροτών, άρχισε σιγά σιγά να ξεδιπλώνεται ένας τεράστιος 

πήλινος στρατός! Και ένας τύμβος, ο οποίος περιέκλειε τα θαμμένα αγάλματα. Ο τύμβος, ήταν το 

μαυσωλείο του πρώτου Κινέζου αυτοκράτορα Τσιν Σι Χουάνγκ. Ο Τσιν Σι Χουάνγκ γεννήθηκε το 259 

π.Χ. και ανέβηκε στον θρόνο σε ηλικία 13 ετών το 246 π.Χ. Τότε άρχισε η κατασκευή του μαυσωλείου 

που συνεχίστηκε καθ’όλη τη διάρκεια της ζωής του και διακόπηκε απότομα με τον πρόωρο θάνατό 

του σε ηλικία 49 ετών το 210 π.Χ. Στο μεταξύ σε ηλικία 38 ετών, το 221 π.Χ., αυτοανακηρύχθηκε 

αυτοκράτορας αφού κατάφερε με τον πολυάριθμο στρατό του να υποτάξει έξι αντιμαχόμενα κράτη 

και να ενώσει την Κίνα. Κατά τη διάρκεια της ζωής του ο Τσιν Σι Χουάνγκ πρόλαβε, πέρα από τις 

σκληρές μάχες, να πραγματοποιήσει και σημαντικά έργα. Ολοκλήρωσε το Σινικό Τείχος, άνοιξε 

δρόμους που ένωναν την αυτοκρατορία, ανέπτυξε τον γραπτό λόγο και φυσικά… κατασκεύασε ένα 

από τα εντυπωσιακότερα μνημεία παγκοσμίως, το μαυσωλείο του.  

Στο περί ου ο λόγος μνημείο, το 1974, οι αρχαιολόγοι ανακάλυψαν έναν λάκκο μήκους 230 μέτρων με 

11 διαδρόμους και τουλάχιστον 6.000 αγάλματα από τερακότα που αναπαριστούν στρατιώτες του 

πεζικού. Δίπλα ακριβώς βρέθηκε ένας δεύτερος λάκκος με τοξότες, από τους οποίους άλλοι ήταν σε 

όρθια στάση και άλλοι γονατιστοί. Εκεί ανακαλύφθηκαν επίσης ιππείς με τα άλογα τους και 

αρματηλάτες μαζί με πεζικάριους. Εν συνεχεία βρέθηκε και τρίτος λάκκος με 68 αγάλματα που ίσως 

αποτελούσαν το αρχηγείο του στρατού. Τέλος ξεθάφτηκε και τέταρτος λάκκος αλλά άδειος. Πιθανώς, 

λόγω του αιφνίδιου θανάτου του αυτοκράτορα το έργο δεν πρόλαβε να ολοκληρωθεί. Και οι τέσσερις 

Ο θαυμαστός πήλινος 

στρατός της Ξιάν 



 

 
 

  

λάκκοι έχουν γύρω στα εφτά μέτρα βάθος και βρίσκονται περίπου ενάμισι χιλιόμετρο ανατολικά του 

τάφου του αυτοκράτορα. Συνολικά οι πήλινοι στρατιώτες είναι περίπου 8.000. Υπάρχουν επίσης 130 

πήλινα άρματα με 520 άλογα και 150 άλογα ιππικού. Μαζί με τους στρατιώτες η αρχαιολογική 

σκαπάνη έφερε στο φως και τον αληθινό πολεμικό εξοπλισμό τους, συνολικά 40.000 χάλκινα όπλα, 

ήτοι βέλη, λόγχες και βαλλίστρες εξαίρετης τεχνοτροπίας!  

Οι διαστάσεις των στρατιωτών είναι εντυπωσιακές και υπερφυσικές για την εποχή και την κινεζική 

φυλή. Τα αγάλματα έχουν ύψος από 1,80 έως 1,95, αναλόγως με τον στρατιωτικό βαθμό τους. Και 

όλα τα κεφάλια είναι διαφορετικά. Προφανώς χρησιμοποιήθηκαν αληθινά μοντέλα στρατιωτών από 

τους γλύπτες που φιλοτέχνησαν τα αγάλματα. Αυτό συνέβη σύμφωνα με αρχαία κείμενα κατ’ 

απαίτηση του Τσιν Σι Χουάνγκ. Συνολικά, όπως δείχνουν οι μέχρι στιγμής ανασκαφές, το μαυσωλείο 

του αυτοκράτορα είναι μια μικρογραφία του ανακτόρου του. Εκεί, πέρα από τον στρατό που τον 

ακολούθησε στον θάνατο ως ένα μεγαλειώδες έργο τέχνης, βρέθηκαν επίσης τμήματα του 

παλατιού, γραφεία, σπίτια και στάβλοι.  

Για την κατασκευή του μαυσωλείου και του πήλινου στρατού του αυτοκράτορα Τσιν Σι Χουάνγκ, 

εργάστηκαν 70.000 εργάτες και τεχνίτες, πολλοί από τους οποίους σκοτώθηκαν εν ώρα εργασίας 

και άλλοι θανατώθηκαν εκ των υστέρων για να μην αποκαλύψουν την τοποθεσία του τύμβου. Μέχρι 

σήμερα η ανασκαφή δεν έχει ολοκληρωθεί, καθώς εντοπίστηκαν στο έδαφος υψηλά επίπεδα 

υδραργύρου.  

Πάντως μέσα σε όλα αυτά, φυτρώνει για μία ακόμη φορά το ελληνικό στοιχείο: τo 2016 κινέζοι 

αρχαιολόγοι ανακοίνωσαν πως θεωρούν πιθανό τα αγάλματα των πολεμιστών να φιλοτεχνήθηκαν 

ή να σχεδιάστηκαν από Έλληνες γλύπτες! Αυτό μαρτυρεί αφενός η επιρροή από την ελληνική 

τεχνοτροπία και αφετέρου το γεγονός πως οι δύο λαοί είχαν ήδη έρθει σε επαφή, τον 3ο αιώνα π.Χ., 

επί της εποχής του Τσιν Σι Χουάνγκ. Σήμερα ο πήλινος στρατός της Ξιάν αποτελεί μνημείο 

παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO. 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ 
 

 

1η ημέρα: ΑΘΗΝΑ/ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ/ΛΑΡΝΑΚΑ – ΠΕΚΙΝΟ  

Η ταξιδιωτική μας ομάδα συγκεντρώνεται στο 

αεροδρόμιο και ετοιμάζεται για την πτήση αναχώρησής 

της. Το συναρπαστικό ταξίδι μας στα βάθη της 

ανατολής ξεκινάει με προορισμό την πρωτεύουσα της 

Κίνας, Πεκίνο. 

 

2η ημέρα: ΑΦΙΞΗ ΣΤΟ ΠΕΚΙΝΟ 

Φτάσαμε στο Πεκίνο, μια μοντέρνα πόλη 22.000.000 

κατοίκων, που ιδιαίτερα μετά το «λίφτινγκ» ολυμπιακών 

διαστάσεων που δέχτηκε με αφορμή τη διοργάνωση και 

φιλοξενία των Ολυμπιακών Αγώνων το 2008, 

μετετράπηκε σε μία όμορφη, σύγχρονη μητρόπολη, με 

πολύ πράσινο, μεγαλοπρεπή βουλεβάρτα και 

φουτουριστικά κτίρια κορυφαίων διεθνώς 

αρχιτεκτόνων. Με ιστορία 3.000 ετών και πλέον, ως 

πρωτεύουσα τους τελευταίους οχτώ αιώνες, διαθέτει 

σήμερα έναν άπειρο αριθμό πολιτιστικών θησαυρών 

που προκαλούν τη διεθνή προσοχή συνεχώς. Κέντρο 

πολιτικής, πολιτισμού και διεθνών σχέσεων καθώς εδώ 

βρίσκονται η κεντρική κυβέρνηση με τα υπουργεία της, 

τις εθνικές ενώσεις και οργανισμούς, τις ξένες πρεσβείες 

και τα γραφεία πολυεθνικών εταιριών.  

Μεταφορά και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας. 

Διανυκτέρευση. 

 

3η ημέρα: ΠΛΑΤΕΙΑ ΤΙΕΝΑΝΜΕΝ – ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ 

ΠΟΛΗ – ΝΑΟΣ ΤΟΥ ΟΥΡΑΝΟΥ 

Ολόκληρη η ημέρα μας σήμερα είναι αφιερωμένη στην 

αιώνια πόλη, τη «Βόρεια πρωτεύουσα» το Πεκίνο, χοάνη 

μίξης όλης της πολιτιστικής προσφοράς με την αρχαία 

παράδοση. Θα επισκεφθούμε την ιστορική πλατεία της 

«Ουράνιας Ειρήνης»,  Τιέν Αν Μεν, που είναι η 

μεγαλύτερη πλατεία του κόσμου.   

Παρατηρήστε τα επιβλητικά κτίρια γύρω της: αυτό του 

Λαϊκού Κοινοβουλίου, απέναντί του το Εθνικό Μουσείο, 

στο κέντρο της το Μνημείο των Ηρώων του Λαού (ένα 

γρανιτένιο μονόλιθο με ανάγλυφες παραστάσεις 

μνημόνευσης  όσων έπεσαν για τους σκοπούς της 

κομμουνιστικής επανάστασης) και προς τα νότια το 

επιβλητικό Μαυσωλείο του προέδρου Μάο Τσε Τουνγκ.   

Τελευταία επίσκεψη για σήμερα θα είναι ο Ναός του 

Ουρανού, το λαμπρότερο μνημείο της πόλης, το 

μοναδικό κυκλικό κτίσμα όλης της χώρας, εξαίρετο 

δείγμα της αρχιτεκτονικής των Μίνγκ και ένα από τα πιο 

διάσημα αξιοθέατα λατρείας της αρχαιότερης θεότητας 

των Κινέζων, του Ουρανού.  

Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας και διανυκτέρευση. 

Πεκίνο 

Πλατεία Τιέν Αν Μεν 

Απαγορευμένη πόλη 
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4η ημέρα: ΟΛΟΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ ΣΙΝΙΚΟ ΤΕΙΧΟΣ 

Ξεκινάμε σήμερα για το Σινικό Τείχος. Θρυλικό, 

παραμυθένιο, ηρωικό εγχείρημα, κατασκευαστικό 

επίτευγμα, δόξα των Κινέζων, σαν ένας μεγάλος 

κοιμώμενος δράκος που τεντώνεται και λιάζεται στις 

κορφές και τα φαράγγια ενός από τα πιο όμορφα 

ορεινά τοπία στον κόσμο. Μια φορά να σταθεί στο 

Σινικό Τείχος είναι όνειρο κι επιταγή για κάθε Κινέζο. Στο 

κοντύτερο σημείο από το Πεκίνο, στο πέρασμα «Τζιου 

Γιονγκ Γκουάν», ακολουθούμε το πλήθος των Κινέζων, 

πραγματοποιώντας έτσι και το δικό μας όνειρο να 

σταθούμε και να περπατήσουμε πάνω του.   

Ακολουθεί η παρακείμενη νεκρόπολη Σισανλίνγκ, 

όπου έχουν ταφεί, σύμφωνα με τη γεωμαντική τέχνη 

του Φενγκ Σούι, δεκατρείς αυτοκράτορες της 

δυναστείας των Μινγκ. Θα περπατήσουμε στην Ιερή 

Οδό με τα μυθικά ζώα-φύλακες των τάφων, θα δούμε 

τη μεγαλύτερη γρανιτένια χελώνα της Κίνας, σύμβολο 

μακροζωίας και το ταφικό σύμπλεγμα του 

αυτοκράτορα Γιονγκ Λε.   

Επιστροφή το απόγευμα στο Πεκίνο. Το βράδυ θα 

απολαύσουμε ένα υπέροχο δείπνο με τη νοστιμότατη 

πάπια του Πεκίνου εκτός ξενοδοχείου. Διανυκτέρευση. 

 

5η ημέρα: ΠΕΚΙΝΟ – ΞΙΑΝ (ΜΕ ΤΡΕΝΟ ΒΟΛΙΔΑ): 

Ξενάγηση 

Νωρίς το πρωί επιβιβαζόμαστε στο τρένο-βολίδα για 

Ξιάν. Η Ξιάν είναι η πόλη-θησαυροφυλάκιο του 

κινεζικού πολιτισμού, η πρώτη αρχαία πρωτεύουσα 

της «Αυτοκρατορίας του Κέντρου», έντεκα δυναστειών 

και μία από τις σημαντικότερες μητροπόλεις του 

αρχαίου κόσμου. Ο «Δρόμος του Μεταξιού» ξεκινούσε 

από εδώ και οι ξένοι πρέσβεις και έμποροι έφερναν 

μαζί τους θρησκείες και πολιτισμούς ξένους. Στην πόλη 

έχει διατηρηθεί μια ιδιαίτερα δραστήρια 

μουσουλμανική κοινότητα έως τις μέρες μας.  

Σήμερα θα επισκεφθούμε τα καλοδιατηρημένα τείχη 

της δυναστείας των Μινγκ, τα οποία εκτείνονται σε 

μήκος 16 χιλιομέτρων και θα θαυμάσουμε την  

επταώροφη “Μεγάλη  Παγόδα της Άγριας Χήνας”, το 

μόνο κτίσμα της δυναστείας των Τανγκ που σώζεται 

στην πόλη και αποτελεί ένα μοναδικό δείγμα 

αρχιτεκτονικής των Τανγκ. Με τα κίτρινα τούβλα και τη 

φτωχή διακόσμηση της φαντάζει απέριττη και 

μεγαλειώδης.   

Αργότερα θα απολαύσουμε ένα εντυπωσιακό θέαμα 

χορού και μουσικής της Δυναστείας των Τανγκ μαζί με 

το δείπνο μας.  

Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση. 

 

Βόλτα με το τραίνο βολίδα, το πιο γρήγορο 

παγκοσμίως 

Σινικό Τείχος: Η μεγαλύτερη ανθρώπινη 

κατασκευή στον κόσμο! 

Η πανέμορφη πόλη Ξιάν 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6η ημέρα: ΞΙΑΝ (ΠΗΛΙΝΟΣ ΣΤΡΑΤΟΣ) – ΛΑΝΤΖΟΟΥ  

Σήμερα το Ξιάν είναι ο σημαντικότερος προορισμός 

των επισκεπτών της Κίνας, αφού εδώ έγινε το 1974 μια 

εκπληκτική αρχαιολογική ανακάλυψη, ίσως η 

σημαντικότερη του 20ού αιώνα. Πρόκειται για το 

μεγαλύτερο ταφικό κτέρισμα της ανθρωπότητας.  

Αυτό το θαύμα θα επισκεφτούμε σήμερα, ένα 

συναρπαστικό καλλιτεχνικό μνημείο: το Μουσείο των 

6.000 πήλινων στρατιωτών σε φυσικό μέγεθος, που 

στέκουν φύλακες στο Μαυσωλείο του αυτοκράτορα 

Τσιν Σι Χουάνγκ Τι, ο οποίος πέθανε πριν από περίπου 

2.300 χρόνια, καθώς και το Μουσείο με τα μπρούντζινα 

άρματα. Μια μαρτυρία της δύναμης, της ανάπτυξης 

και της ακμής της χώρας κατά την περίοδο της 

ολιγόχρονης Δυναστείας των Τσιν (221-206 π.Χ.).  

Έπειτα, με το τρένο-βολίδα θα προσεγγίσουμε το 

Λαντζόου, πρωτεύουσα της επαρχίας Γκανσού στη 

Βορειοδυτική Κίνα. Η πόλη αυτή είναι χτισμένη στις 

όχθες του Κίτρινου Ποταμού, σε υψόμετρο 1.600 

μέτρων, και αποτελεί σημαντικό εμπορικό κέντρο που 

συνδέει τις δυτικές με τις ανατολικές επαρχίες. Τον 3ο 

αιώνα π.Χ., κατά τη διάρκεια της δυναστείας Τσιν, 

αποτέλεσε τμήμα του «Δρόμου του Μεταξιού», ενώ επί 

δυναστείας Χαν ήταν γνωστή ως «χρυσή πόλη» λόγω 

της στρατηγικής της θέσης. Το 1920 έγινε το επίκεντρο 

της σοβιετικής επιρροής στην Κίνα, αλλά κατά τη 

διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου βομβαρδίστηκε 

σφοδρά από τους Ιάπωνες.   

Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση. 

 

7η ημέρα: ΛΑΝΤΖΟΟΥ – ΣΠΗΛΑΙΑ ΜΠΙΓΚΛΙΝΓΚ  

Το πρωί θα επισκεφθούμε το επαρχιακό Μουσείο 

Γκανσού, ένα σημαντικό μουσείο τοπικής ιστορίας, 

στις συλλογές του οποίου περιλαμβάνονται πάνω από 

350.000 αντικείμενα.  

Στη συνέχεια θα επισκεφτούμε τα φημισμένα σπήλια 

Μπίγκλινγκ, τα γεμάτα σκαλιστούς Βούδες. Πρόκειται 

για μια σειρά από σπηλιές γεμάτες βουδιστικά γλυπτά 

σ’ ένα φαράγγι κατά μήκος του Κίτρινου Ποταμού. Τα 

σπήλαια ήταν ένα έργο σε εξέλιξη για περισσότερο από 

μια χιλιετία. Οι εργασίες στο πρώτο σπήλαιο ξεκίνησαν 

γύρω στο 420 μ.Χ., στο τέλος του δυτικού βασιλείου 

Τσιν. Το στυλ κάθε σπηλιάς απεικονίζει ουσιαστικά την 

τέχνη κάθε δυναστείας με την οποία συνδέεται. Κατά τη 

διάρκεια των αιώνων, οι σεισμοί, η διάβρωση και οι 

λεηλασίες κατέστρεψαν πολλά από τα σπήλαια και 

τους καλλιτεχνικούς θησαυρούς.  

Συνολικά υπάρχουν 183 σπήλαια, 694 πέτρινα 

αγάλματα και 82 γλυπτά από πηλό. Κάθε σπήλαιο είναι 

σαν ένας μικροσκοπικός ναός γεμάτος βουδιστικές 

εικόνες. Αυτές οι σπηλιές κορυφώνονται σε ένα μεγάλο 

Η πόλη Λαντζόου 

Σκαλιστός Βούδας σε ένα από τα σπήλαια 

Μπίγκλινγκ 

Ο μεγαλειώδης Πήλινος Στρατός, ένα από τα 

σημαντικότερα αξιοθέατα της Κίνας 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

φυσικό σπήλαιο όπου ξύλινοι διάδρομοι τυλίγουν 

επισφαλώς την πρόσοψη του βράχου σε κρυμμένες 

σπηλιές, στην πλευρά του γκρεμού και στον γιγάντιο 

Μαϊτρέγια Βούδα, που έχει ύψος πάνω από 27 μέτρα.  

Επόμενος σταθμός μας η Σιδερένια Γέφυρα του 

Κίτρινου Ποταμού. Πρόκειται για μια σιδερένια γέφυρα 

πάνω από τον Κίτρινο Ποταμό, στενά συνδεδεμένη με 

την ιστορία του Λαντζόου. Η κατασκευή της ξεκίνησε το 

1907 και ολοκληρώθηκε δύο χρόνια μετά.  

Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση. 

 

8η ημέρα: ΛΑΝΤΖΟΟΥ – ΓΟΥΓΟΥΕΙ – ΤΣΑΝΓΚΓΙΕ 

Σήμερα θα αναχωρήσουμε για το Γουγουέι, στα βόρεια 

της πρωτεύουσας της επαρχίας του Λαντζόου. Εδώ 

ενώνονταν οι δρόμοι από τον νότο και τα ανατολικά 

για να σχηματίσουν τον κύριο Δρόμο του Μεταξιού. 

Από τα τέλη της δεκαετίας του 1950 υπήρξε σημαντικός 

σιδηροδρομικός κόμβος, ενώ είναι η κύρια αγορά και 

το κέντρο συλλογής όχι μόνο για την αρδευόμενη 

περιοχή που περιβάλλει την ίδια την πόλη αλλά και για 

τα προϊόντα (ειδικά το μαλλί) των νομάδων ποιμενικών 

που ζουν στα γύρω λιβάδια. Ορισμένες βιομηχανίες 

έχουν αναπτυχθεί τοπικά, κυρίως οινοποιία και 

επεξεργασία τροφίμων. Επιπλέον, κατασκευάζονται 

χημικά, οικοδομικά υλικά, υφάσματα και 

μεταλλουργικά προϊόντα. Εδώ θα επισκεφτούμε τον 

Ναό του Κομφούκιου και το μουσείο Ξιξιάν.  

Έπειτα αναχωρούμε για την Τσανγκγιέ, μια πόλη με 1,2 

εκατ. κατοίκους.  

Άφιξη, τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας και 

διανυκτέρευση. 

 

9η ημέρα: ΤΣΑΝΓΚΙΕ – ΝΑΟΣ ΝΤΑΦΟΣΙ – ΕΘΝΙΚΟ 

ΓΕΩΠΑΡΚΟ ΖΑΝΚΙ ΝΤΑΝΞΙΑ – ΤΖΙΑΓΙΟΥΓΚΟΥΑΝ  

Η μέρα μας ξεκινάει με επίσκεψη στο ναό Νταφόσι, που 

βρίσκεται στο όρος Shicheng στο Xinchang, γνωστό 

για τους παράξενους πανύψηλους βράχους, και το 

περιβάλλον που μοιάζει με κάστρο. Έχει ιστορία πάνω 

από 1.600 χρόνια.  

Επόμενος σταθμός μας το Εθνικό Γεωπάρκο Ζανκί 

Ντάνξια, διάσημο για τα ασυνήθιστα χρώματα των 

βράχων του, οι οποίοι είναι λείοι, αιχμηροί και αρκετών 

εκατοντάδων μέτρα ύψος. Είναι το αποτέλεσμα των 

κοιτασμάτων ψαμμίτη και άλλων ορυκτών που 

εμφανίστηκαν πριν από 24 εκατομμύρια χρόνια. Το 

αποτέλεσμα προέκυψε από τη δράση των ίδιων 

τεκτονικών πλακών που είναι υπεύθυνες για τη 

δημιουργία τμημάτων των βουνών των Ιμαλαΐων. Στη 

συνέχεια, ο άνεμος, η βροχή και ο χρόνος σμίλεψαν 

εξαιρετικά σχήματα, όπως πύργους, πυλώνες και 

χαράδρες, με διαφορετικά χρώματα, σχέδια και μεγέθη.  

Γουγουέι 

Η Σιδερένια Γέφυρα του Κίτρινου Ποταμού 

Εθνικό Γεωπάρκο Ζανκί Ντάνξια, γνωστό και 

ως βουνό-ουράνιο τόξο 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Στη συνέχεια αναχωρούμε για τη Τζιαγιουγκουάν, 

ζωτικής σημασίας σταθμό του «Δρόμου του 

Μεταξιού», αλλά ταυτόχρονα και το μεγαλύτερο και 

καλύτερα διατηρημένο πέρασμα του Σινικού Τείχους. 

Είναι το δυτικότερο τμήμα του Σινικού Τείχους που 

κατασκεύασαν οι Μινγκ, το οποίο θεωρούσαν το «πιο 

σημαντικό πέρασμα στον Παράδεισο».  

Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση. 

 

10η ημέρα: ΤΖΙΑΓΙΟΥΓΚΟΥΑΝ: Ξενάγηση – 

ΝΤΟΥΝΧΟΥΑΝΓΚ  

Το πρωινό μας θα είναι αφιερωμένο σε ένα 

εντυπωσιακό αξιοθέατο, σε ένα άψογα διατηρημένο 

κομμάτι του Σινικού Τείχους. Αυτό το σημείο του Σινικού 

Τείχους είναι κατασκευασμένο με ειδική τεχνική από 

κίτρινη ασβεστώδη λάσπη, ενώ πίσω μας βρίσκονται 

πανύψηλα χιονοσκεπή βουνά, ιδανικό τοπίο για 

φωτογραφία. Θα επισκεφθούμε και θα ξεναγηθούμε 

στο Μουσείο του Σινικού Τείχους, στο Φρούριο της 

πόλης και στον τάφο της περιόδου Wei-Jin. Στα μάτια 

μας θα ξαναζωντανέψουν οι μύθοι, οι θρύλοι, οι 

μάχες και το μεγαλείο μιας εποχής που προκαλεί 

θαυμασμό και σεβασμό.   

Στη συνέχεια θα φτάσουμε οδικώς στο Ντουνχουάνγκ, 

στο ανατολικό άκρο της ερήμου Τακλαμακάν. Για 

περίπου χίλια χρόνια το Ντουνχουάνγκ υπήρξε ο 

κινητήριος μοχλός του κινεζικού δυτικού εμπορίου. Την 

εποχή της άνθησης του «δρόμου του μεταξιού» ήταν ο 

σημαντικότερος σταθμός ανεφοδιασμού των 

καραβανιών στο «δρόμο του μεταξιού», ενώ για τους 

Κινέζους αποτελούσε το άκρο του πολιτισμένου 

κόσμου.  Η νυχτερινή αγορά της Τσαχόου θα 

συμπληρώσει το παζλ των αξιοθέατων και των 

ξεναγήσεων του σημερινού οδοιπορικού.  

Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση. 

 

11η ημέρα: ΣΠΗΛΑΙΑ ΜΟΓΚΑΟ – ΠΕΡΑΣΜΑ ΓΙΟΥΜΕΝ 

Συνεχίζουμε την περιπλάνησή και τις ξεναγήσεις μας 

στην ευρύτερη περιοχή του Ντουνχουάνγκ. 

Αρχαιολογικός θησαυρός και πόλος έλξης 

προσκυνητών, τα φημισμένα σπήλαια Μογκάο, με τα 

1.000 είδωλα του Βούδα, αποτελούν θέαμα 

συγκλονιστικό: απότομοι βράχοι, μήκους 1600 μ. και 

ύψους 3-4 ορόφων με εκατοντάδες τρύπες, που 

καθεμία οδηγεί σε μια μικρή ή μεγάλη σπηλιά. Κάθε 

σπηλιά περιέχει ύψιστης τελειότητας τοιχογραφίες και 

αγάλματα, ένα εικονογραφημένο βιβλίο που 

παρουσιάζει την εξέλιξη της τέχνης στην Κεντρική Ασία 

και την Κίνα σε διάστημα 800 ετών, ένα ολόκληρο 

μουσείο με αριστουργήματα βουδιστικής τέχνης μέσα 

σε μια «κυψέλη» από ψαμμίτη. Οι σπηλιές αυτές ήταν 

Τζιαγιουγκουάν 

Τμήμα του Σινικού Τείχους στη Τζιαγιουγκουάν 

Ντουνχουάνγκ 



 

 
 

  χώροι διαλογισμού και τελετών της βουδιστικής 

πίστης. Οι δύο θρησκείες -ο Βουδισμός και το Ισλάμ- 

έφτασαν στην Κίνα από τον «Δρόμο του Μεταξιού». 

Από τον τόπο γέννησής του στην Ινδία ο Βουδισμός 

διαδόθηκε στην περιοχή αυτή από ιεραποστόλους 

που ακολουθούσαν τα χνάρια των εμπόρων. Σε αυτήν 

την κατά το πλείστον σήμερα μουσουλμανική περιοχή 

κάποιοι σταθμοί καραβανιών έγιναν σπουδαία 

βουδιστικά κέντρα.  

Επόμενη στάση μας στο πέρασμα Γιουμέν, στον 

αρχαίο Δρόμο του Μεταξιού από την Κίνα στην 

Κεντρική Ασία. Η τοποθεσία τέθηκε για πρώτη φορά 

υπό κινεζικό έλεγχο τα τελευταία χρόνια του 2ου αιώνα 

π.Χ. ενώ για εβδομήντα χρόνια ήταν υπό τον έλεγχο 

των Θιβετιανών.  

Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας και διανυκτέρευση. 

 

12η ημέρα: ΝΤΟΥΝΧΟΥΑΝΓΚ – ΜΙΝΓΚΣΑ (ΛΟΦΟΙ ΠΟΥ 

ΤΡΑΓΟΥΔΑΝΕ) – ΛΙΜΝΗ ΜΙΣΟΦΕΓΓΑΡΟ – ΤΟΥΡΠΑΝ  

Αναχώρηση για να συναντήσουμε τους 

«αμμόλοφους που τραγουδούν» και τη «λίμνη του 

μισοφέγγαρου».  

Λίγο έξω από την πόλη τα αστικά τοπία δίνουν τη θέση 

τους στην καυτή άμμο και τα μακροσκελή καραβάνια 

με τις καμήλες. Εδώ η έρημος φιλά γλυκά την όαση, 

ενώ οι θίνες και οι πηγές αποκτούν ονόματα λυρικά, 

όπως «οι αμμόλοφοι που τραγουδούν», μια και κάτω 

από το φύσημα του ανέμου παράγουν ήχους 

τυμπανοκρουσιών. Οι ντόπιοι λένε ότι όσοι τυχεροί 

ανέβουν στην κορυφή του αμμόλοφου για να δουν 

την απίστευτη θέα της πηγής, ξεχνούν μεμιάς κάθε 

τους έγνοια, ηρεμούν και εξαγνίζονται πνευματικά.  

Μετά το τέλος της επίσκεψής μας αναχωρούμε για 

Τούρπαν με τρένο βολίδα. Άφιξη, τακτοποίηση στο 

ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση. 

 

13η ημέρα: ΤΟΥΡΠΑΝ – ΣΤΑΣΗ ΣΤΟΥΣ ΤΑΦΟΥΣ ΤΗΣ 

ΑΣΤΑΝΑ – ΣΠΗΛΑΙΑ ΒΕΖΕΚΛΙΚ – ΧΩΡΙΟ ΤΟΓΙΟΥΚ 

Τοποθετημένη ανάμεσα στην έρημο Τακλαμακάν και 

τα βουνά Τιάν Σαν (Ουράνια Βουνά), η λεκάνη αυτή 

βρίσκεται 154 μέτρα χαμηλότερα από την επιφάνεια 

της θάλασσας. Παρά τις υψηλές θερμοκρασίες, η γη 

του Τούρπαν είναι εύφορη, παράγει από βερίκοκα, 

σύκα, κυδώνια, ροδάκινα και καρπούζια μέχρι βαμβάκι 

και σταφύλια. Και δεν θα το πιστέψετε, αλλά η Ελλάδα 

εισάγει 5.000 τόνους αμπελόφυλλα για ντολμαδάκια 

από το Τούρπαν… Η πλούσια αυτή βλάστηση 

οφείλεται στα καρέζ, ένα σύστημα υπόγειων αγωγών 

μήκους 2.500 χλμ., που μεταφέρουν το νερό από τα 

βουνά χωρίς μηχανική ώθηση, μόνο με τη βαρύτητα.   

Στο εσωτερικό των σπηλαίων Μογκάο 

Μίνγκσα, η διάσημη «λίμνη μισοφέγγαρο» 

Μουσουλμανικό τέμενος στο Τουρπάν 



 

 
   

Στα πόδια του Φλεγόμενου Βουνού, ενός άγονου, 

διαβρωμένου λόφου από ψαμμίτη, που κάποιες ώρες 

της ημέρας δίνει την εντύπωση ότι έχει πάρει φωτιά, 

βρίσκονται η παλιά πόλη Γκαοτσάνγκ, η νεκρόπολη 

της Αστάνα και τα σπήλαια Βεζεκλίκ με τους 1.000 

Βούδες, όπου και θα ξεναγηθούμε. Το μεσημέρι, η 

εμπειρία που μας περιμένει είναι μοναδική, καθώς θα 

γευματίσουμε με μια οικογένεια Ουιγούρων στο χωριό 

Τογιούκ.  

Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση. 

 

14η ημέρα: ΥΠΟΓΕΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΚΑΡΙΖ – 

ΑΡΧΑΙΑ ΠΟΛΗ ΤΖΙΑΟΧΕ (ΓΙΑΡΚΟΤΟ) – ΟΥΡΟΥΜΤΣΙ  

Σήμερα θα γνωρίσουμε το υπόγειο σύστημα 

άρδευσης καρίζ. «Κariz» σημαίνει πηγάδι στη γλώσσα 

των Ουιγούρων. Το Τούρπαν διαθέτει το Μουσείο 

Turpan Karez Paradise, που είναι αφιερωμένο στην 

επίδειξη του συστήματος ύδρευσης του καρίζ, καθώς 

και στην έκθεση άλλων ιστορικών αντικειμένων. Το 

σύστημα πηγαδιών αυτό ήταν ζωτικής σημασίας για 

την ανάπτυξη της περιοχής ως σημαντική ενδιάμεση 

στάση όασης στον αρχαίο Δρόμο του Μεταξιού που 

περιβάλλει την άγονη και εχθρική έρημο Τακλαμακάν.  

Επόμενος σταθμός μας η αρχαία πόλη Τζιάοχε ή 

Γιαρκότο, μια ερειπωμένη πόλη στην κοιλάδα Γιαρνάζ, 

10 χλμ δυτικά της πόλης Τούρπαν, άλλοτε 

πρωτεύουσα του Τοχαρικού βασιλείου του Τζούσι.  

Αργότερα αναχωρούμε για την πόλη Ουρούμτσι. Το 

Ουρούμτσι αναφέρεται στο βιβλίο Γκίνες ως η πόλη 

που απέχει περισσότερο από τη θάλασσα, 2.500 

χιλιόμετρα. Παλιά ήταν κομβικό σημείο στον «δρόμο 

του μεταξιού». Σήμερα ακροβατεί μεταξύ παράδοσης 

και εκσυγχρονισμού. Και μπορεί κατά τη διάρκεια της 

ημέρας να ακούς τον ιμάμη, ωστόσο δεν έχεις καμία 

αμφιβολία ότι βρίσκεσαι στην Κίνα. Η πλειοψηφία του 

πληθυσμού είναι Ουιγούροι που συνυπάρχουν με 

Καζάκους, Χούι, Κιργίζιους και Μογγόλους.  

Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση. 

 

15η ημέρα: ΟΛΟΗΜΕΡΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΟΥΡΑΝΙΑ 

ΛΙΜΝΗ – ΠΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΣΓΚΑΡ 

Νωρίς το πρωί ξεκινάμε την ολοήμερη εκδρομή μας με 

προορισμό την Ουράνια Λίμνη. H Ουράνια Λίμνη είναι 

ακριβώς σαν ένα πράσινο μαργαριτάρι εντοιχισμένο 

στη βόρεια πλευρά του Ουράνιου Βουνού, μήκους 

3.400 μέτρων, πλάτους 800-1.500 μέτρων και 105 

μέτρα στο βαθύτερο σημείο. Το νερό της λίμνης 

προέρχεται από το λιωμένο χιόνι των γύρω βουνών, 

γεγονός που το καθιστά γνωστό καλοκαιρινό 

θέρετρο. Στα βουνά δίπλα στη λίμνη συναντά κανείς 

εξαιρετική πανίδα και χλωρίδα. Οι κορυφές των 

Το αρχαίο χωριό Τογιούκ στην έρημο 

Τακλαμακάν 

Η αρχαία πόλη Τζιάοχε 

Η Ουράνια Λίμνη με φόντο το πάντα 

εντυπωσιακό Ουράνιο Βουνό 



 

 
  

βουνών φιλοξενούν ακόμη και σύγχρονους 

παγετώνες. Η μέρα μας ολοκληρώνεται με την πτήση 

μας για Κασγκάρ.  

Άφιξη, τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας. 

Διανυκτέρευση. 

 

16η ημέρα: ΜΑΥΣΩΛΕΙΟ ΚΑΣΓΚΑΡ – ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΣΤΗΝ 

ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ 

Η ιστορία γράφεται και ξαναγράφεται σε αυτήν την 

αυθεντικά πολυεθνική γωνιά του πλανήτη εδώ και 

χιλιάδες χρόνια. Η πλειονότητα του πληθυσμού του 

Κασγκάρ είναι Ουιγούροι, οι οποίοι ζουν αρμονικά σε 

μια καθημερινότητα που  «παντρεύει» το χθες με το 

σήμερα. Η καρδιά της πόλης, που χτίστηκε πάνω στον 

«δρόμο του μεταξιού», γεμάτη μνημεία 

μουσουλμανικής αρχιτεκτονικής, χτυπά με τον ρυθμό 

της παράδοσης, χωρίς να χάνει το τέμπο του 

εκσυγχρονισμού.  

Στην ξενάγηση της παλιάς πόλης θα επισκεφθούμε το 

τζαμί Ιτγκάρ του 15ου αιώνα, το μεγαλύτερο της Κίνας, 

και το Μαυσωλείο Απά Χότζα, ένα οικοδόμημα του 

1640 που χτίστηκε προς τιμήν του άρχοντα της πόλης 

και της οικογένειάς του. Επιστροφή στο ξενοδοχείο 

μας. Διανυκτέρευση. 

 

17η ημέρα: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΚΑΣΓΚΑΡ 

Σήμερα θα επισκεφτούμε την κυριακάτικη αγορά του 

Κασγκάρ, όπου οι ντόπιοι πουλάνε τα προϊόντα τους. 

Πρόκειται για μια πανδαισία χρωμάτων και 

αρωμάτων, όπου κανείς μπορείς να αγοράσει 

κυριολεκτικά τα πάντα.  

Διανυκτέρευση. 

 

18η ημέρα: ΚΑΣΓΚΑΡ – ΤΑΣ ΡΑΜΠΑΤ ΚΑΡΑΒΑΝ ΣΕΡΑΪ – 

ΝΑΡΙΝ  

Αναχώρηση για τα σύνορα και μέσω του περάσματος 

Τουρουγκάρ άφιξη στο Κιργιστάν… μία χώρα με 

απαράμιλλη ομορφιά και επιβλητικές βουνοκορφές. 

Εκεί η λέξη τουρισμός είναι σχεδόν άγνωστη. Απέκτησε 

την ανεξαρτησία του το 1991, με την κατάρρευση της 

Σοβιετικής Ένωσης.  

Συνεχίζουμε για το Τας Ραμπάτ, πρόκειται για ένα 

καλοδιατηρημένο πέτρινο καραβάν σεράι του 15ου 

αιώνα στην περιοχή At-Bashy, στην επαρχία Ναρίν, 

στο Κιργιστάν, που βρίσκεται σε υψόμετρο 3.200 

μέτρων (10.500 πόδια). Επρόκειτο δηλαδή για σημείο 

όπου έκαναν στάση τα καραβάνια που 

ακολουθούσαν τον «Δρόμο του Μεταξιού».  

Άφιξη στην πόλη Ναρίν και τακτοποίηση στο 

ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση. 

 

Το Μαυσωλείο του Απά Χότζα του Κασγκάρ 

Πωλητής προβάτων στην Κυριακάτικη αγορά 

του Κασγκάρ 

Τας Ραμπάτ 



 

 
   

19η ημέρα: ΝΑΡΙΝ – ΛΙΜΝΗ ΣΟΝΓΚ ΚΟΥΛ 

Συνεχίζουμε το ταξίδι μας για το αλπικό τοπίο της 

λίμνης Σονγκ Κουλ όπου θα περάσουμε τη νύχτα μας 

σε παραδοσιακή γιούρτα. Οι γιούρτες είναι μεγάλες 

κυκλικές σκηνές από δέρμα και ύφασμα, έτσι 

κατασκευασμένες, ώστε να προστατεύουν από το 

κρύο και τη ζέστη. Σε αυτές ζουν εδώ και αιώνες οι 

νομάδες της Κεντρικής Ασίας, οπότε κι εμείς σε αυτό 

το ταξίδι εμπειριών θα διανυκτερεύσουμε μαζί τους. 

Σημειωτέων πως κατά την αρχαιότητα η λίμνη Σονγκ 

Κουλ ήταν σταθμός των καραβανιών στον Δρόμο του 

Μεταξιού. Ο θεσμός της γιούρτας ισχύει από τότε.   

Σας προτείνουμε να επιλέξετε την πεζοπορία ή μια 

βόλτα με άλογο για να απολαύσετε το μοναδικό τοπίο, 

ιδίως τα κοντινά βουνά με την εκπληκτική θέα. Θα 

βυθιστούμε στην κιργιζική κουλτούρα, θα ζήσουμε την 

καθημερινή νομαδική ζωή και θα απολαύσουμε την 

παραδοσιακή κουζίνα της περιοχής. Στη γούρτα, 

όπου θα διαμείνουμε, θα χαλαρώσουμε δίπλα από τη 

σόμπα ακούγοντας ιστορίες για το παρελθόν. 

Διανυκτέρευση.  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Οι γιούρτες διαθέτουν κοινόχρηστες 

τουαλέτες, οι οποίες ωστόσο διατηρούνται καθαρές 

και σε καλή κατάσταση. 

 

20η ημέρα: ΛΙΜΝΗ ΣΟΝΓΚ ΚΟΥΛ – ΚΟΧΚΟΡ – 

ΚΟΙΛΑΔΑ ΤΣΟΝ ΚΕΜΙΝ 

Μετά το πρωινό μας αναχωρούμε για το Κοχκόρ.  Στο 

πολύ γραφικό ορεινό χωριό Κοχκόρ θα επισκεφτούμε 

το Μουσείο Χειροτεχνίας. Εκεί θα δούμε πώς 

φτιάχνονται τα περίφημα χαλιά του Κιργιστάν που 

θεωρούνται κορυφαία παγκοσμίως. Τα υφάσματα και 

δη η τσόχα αποτελούν σημαντικό κομμάτι του 

πολιτισμού στο Κιργιστάν, γι’ αυτό οι ντόπιοι τεχνίτες 

είναι πάντα πρόθυμοι να μας ξεναγήσουν στον τρόπο 

κατασκευής τους και τα εργαστήριά τους.   

Συνεχίζουμε τη διαδρομή μας προς την Κοιλάδα Τσον 

Κεμίν, απολαμβάνοντας τις εναλλαγές του τοπίου. 

Άφιξη και τακτοποίηση στον ξενώνα όπου θα 

διαμείνουμε, και έπειτα αναχωρούμε για μια εύκολη 

πεζοπορία στο φαράγγι Καλμάκ Ασού όπου θα 

θαυμάσουμε το εκπληκτικό τοπίο. Επιστροφή στον 

ξενώνα μέσα από το γραφικό χωριό της Τσον Κεμίν, 

όπου θα έχουμε την ευκαιρία να πάρουμε μια γεύση 

της αγροτικής ζωής του Κιργιστάν.  

Διανυκτέρευση. 

 

21η ημέρα: ΚΟΙΛΑΔΑ ΤΣΟΝ ΚΕΜΙΝ – ΜΠΙΣΚΕΚ  

Σήμερα αναχωρούμε για την Μπισκέκ, την οικονομική 

και πολιτιστική πρωτεύουσα του Κιργιστάν. Καθ’ οδόν 

θα κάνουμε στάση στο χωριό Μπουράνα, γνωστό για 

Παραδοσιακές γιούρτες στις όχθες της λίμνης 

Σονγκ Κουλ, όπου θα διανυκτερεύσουμε 

Τα περίφημα χαλιά από τσόχα του Κοχκόρ 

Η πανέμορφη Κοιλάδα Τσον Κεμίν 



 

 
 

 τον περίφημο Πύργο του, μια μοναδική κατασκευή, 

σπάνια στη νομαδική κουλτούρα. Ο Πύργος της 

Μπουράνα, ύψους 25 μέτρων, είναι ένας μεγάλος 

μιναρές στην κοιλάδα Τσούι. Ο αρχαιολογικός χώρος, 

τα ίχνη αρχαίων τάφων και τα ερείπια ενός κάστρου 

και τριών μαυσωλείων είναι ό,τι απέμεινε από την 

αρχαία πόλη Μπαλασαγκούν, πρωτεύουσα της  

δυναστείας των Καραχανιδών.    

Αργά το απόγευμα ξεκινάμε τη γνωριμία μας με μια 

περιήγηση στην πρωτεύουσα του Κιργιστάν. Με 

πληθυσμό πάνω από ένα εκατομμύριο κατοίκους, 

η Μπισκέκ είναι η μεγαλύτερη πόλη του Κιργιστάν, η 

οποία μάλιστα φιλοξενεί τα σπουδαιότερα αξιοθέατα 

της χώρας. Στην αρχαιότητα λειτούργησε ως σταθμός 

για τα καραβάνια στον Δρόμο του Μεταξιού. Το 1825 

ο οικισμός οχυρώθηκε από τους Ουζμπέκους. Ένας 

τοπικός θρύλος αναφέρει πως εδώ θάφτηκε ο ήρωας 

Μπισκέκ που πολέμησε για την ανεξαρτησία της 

χώρας τον 18ο αιώνα, εξ ου και η ονομασία της 

πόλης. Το 1862 πάντως η Μπισκέκ περιήλθε στα χέρια 

της Ρωσικής Αυτοκρατορίας. Το 1926 ιδρύθηκε το 

Κιργίζιο Αυτόνομο Σοβιετικό Κράτος, οπότε έγινε η 

πρωτεύουσά του και μετονομάστηκε σε Φρούνζε, 

προς τιμήν του Μιχαήλ Φρούνζε, κοντινού συνεργάτη 

του Λένιν, ο οποίος γεννήθηκε στην Μπισκέκ και έπαιξε 

σημαντικό ρόλο στη Ρωσική Επανάσταση. Μετά την 

κατάρρευση της ΕΣΣΔ επανήλθε η αρχική ονομασία.     

Κατά την περιήγησή μας θα πάμε στην Πλατεία της 

Νίκης με τον τεράστιο ιστό της εθνικής σημαίας της 

χώρας, την εντυπωσιακή αλλαγή της φρουράς και το 

μνημείο του ήρωα του Κιργιστάν, αγωνιστή Μάνας. 

Μεταξύ άλλων θα δούμε το Άλσος των Βελανιδιών, το 

Μέγαρο της Φιλαρμονικής και θα περάσουμε επίσης 

από τη λεωφόρο Ερκιντίκ με τον μεγάλο κήπο, όπου 

θα δούμε το άγαλμα του Φρούνζε. Στη λεωφόρο 

βρίσκεται και ο Σιδηροδρομικός Σταθμός της Μπισκέκ, 

τον οποίο έχτισαν το 1946 οι Γερμανοί αιχμάλωτοι 

πολέμου. Η κατασκευή του είναι τόσο καλή ώστε μέχρι 

σήμερα δεν χρειάστηκε ποτέ καμία εργασία 

συντήρησης. Οι νεκροί πλέον αιχμάλωτοι έχουν ταφεί 

κοντά στο δημιούργημά τους.    

Μεταφορά στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση. 

 

22η ημέρα: ΗΜΕΡΑ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ – ΑΦΙΞΗ ΣΕ 

ΑΘΗΝΑ/ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ/ΛΑΡΝΑΚΑ 

Κάπου εδώ το ταξίδι μας ολοκληρώνεται. 

Μεταφερόμαστε στο αεροδρόμιο για την πτήση 

επιστροφής μας. Έπειτά από περίπου τρεις 

εβδομάδες, φτάνουμε σπίτι μας πλούσιοι σε εμπειρίες 

και αναμνήσεις, και καταστρώνουμε ήδη τα σχέδια για 

το επόμενο ταξίδι μας. 

 

Ο Πύργος της Μπουράνα 

Εναέρια όψη της κεντρικής πλατείας του 

Μπισκέκ 

 

Το παραπάνω πρόγραμμα είναι ενδεικτικό.   

Το τελικό ενημερωτικό αποστέλλεται  

περίπου 3-5 ημέρες πριν από την εκάστοτε 

αναχώρηση. 

 



 

 
 

 

 

 

** Super Τιμή ** 

για τις 11 πρώτες συμμετοχές 

ΔΩΡΕΑΝ 
Αποκλειστική ταξιδιωτική ασφάλεια του Versus travel με καλύψεις για τον κορωνοϊό πριν 

και μετά το ταξίδι αλλά και για καραντίνα κατά τη διάρκεια του ταξιδιού. 

Νιώστε απόλυτα προστατευμένοι, όπως σας έχουμε συνηθίσει. 
ΠΡΟΣΟΧΗ! 

Στο Versus Travel οι ταξιδιώτες έχουν προκαθορισμένο συνολικό κόστος από την αναχώρησή 

τους. Γι’ αυτό και περιλαμβάνονται στην τελική τιμή:  

Φόροι πόλεων, checkpoints, φιλοδωρήματα, αχθοφορικά όπου είναι δυνατόν.  

Δεν πληρώνετε τίποτα από αυτά τοπικά, όπως συνήθως συμβαίνει. 

ΑΤΟΜΟ ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ 

Από Αθήνα  Από Θεσσαλονίκη* Από Λάρνακα** 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 2024: 19.07 

4.999€   5.219 €   
Παρέχεται έκπτωση -80€ για κρατήσεις 

ΕΩΣ ΚΑΙ 1 μήνα πριν την αναχώρηση 

6.199€   
με τους φόρους 

Επιβάρυνση μονόκλινου: + € 1.280 

Έως 12-18 άτοκες μηνιαίες δόσεις 

* Αναχωρήσεις από Θεσσαλονίκη 

Όλες οι τιμές για αναχωρήσεις από Θεσσαλονίκη περιλαμβάνουν το αεροπορικό εισιτήριο 

Θεσσαλονίκη - Αθήνα – Θεσσαλονίκη στο οποίο και οφείλεται η διαφορά στην τιμή.  

Εφόσον επιθυμείτε μπορείτε να αποφύγετέ το κόστος αυτό  

μεταβαίνοντας στην Αθήνα με δικά σας μέσα. 

Δεν απαιτούνται διανυκτερεύσεις  στην Αθήνα.  

**Αναχωρήσεις από Λάρνακα 
Στις αναχωρήσεις από Λάρνακα περιλαμβάνεται το αεροπορικό εισιτήριο Λάρνακα - Αθήνα - 

Λάρνακα οι ώρες του οποίου και οι αεροπορική εταιρεία επιβεβαιώνονται τη στιγμή της κράτησης, 

κατόπιν διαθεσιμότητας. Σύμφωνα με τις πτήσεις αν απαιτούνται διανυκτερεύσεις στην Αθήνα και 

θέλετε να φροντίσουμε εμείς για τη διαμονή σας στην Αθήνα δείτε τις προνομιακές τιμές του 

“Stopover Athens" από 50 € το άτομο με μεταφορές. 



 

 
 

 

 

 

 

 

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

➢ Αεροπορικά εισιτήρια οικονομικής θέσης με ενδιάμεσο 

σταθμό. 

➢ Ξενοδοχεία από τα καλύτερα σε κάθε περιοχή που 

επισκεπτόμαστε. Στη Λίμνη Σονγκ Κουλ η διαμονή γίνεται σε 

γιούρτα, μια ανεπανάληπτη εμπειρία. 

➢ Ημιδιατροφή καθημερινά. Πλήρης διατροφή από την 18η 

μέχρι και την 21η ημέρα της εκδρομής. 

➢ Δείπνο με πάπια στο Πεκίνο και θέαμα χορού και μουσικής 

στη Ξιάν. Γνωρίζουμε οικογένεια Ουιγούρων, με τους 

οποίους θα γευματίσουμε. 

➢ Μετακινήσεις με ειδικά οχήματα όπου χρειάζεται και το τρένο-

βολίδα στην Κίνα. 

➢ Μετακινήσεις, ξεναγήσεις όπως αναγράφονται στο 

πρόγραμμα. 

➢ Τοπικοί ξεναγοί. 

➢ Έμπειρος Έλληνας αρχηγός – συνοδός. 

➢ Ασφάλεια αστικής ευθύνης. 

➢ Δωρεάν ταξιδιωτικός οδηγός-βιβλίο στα ελληνικά Versus 

Travel. 

 

Αναχωρήσεις από Κύπρο  
Στις αναχωρήσεις από Λάρνακα περιλαμβάνονται οι φόροι, ο 

επίναυλος καυσίμων, τα φιλοδωρήματα, τα αχθοφορικά (όπου 

είναι δυνατόν), και η ειδική κυπριακή επιπλέον ταξιδιωτική 

ασφάλεια χωρίς επιβάρυνση (ζητήστε μας τι περιλαμβάνει) εκτός 

από εισόδους σε μουσεία και αξιοθέατα καθώς και έξοδα 

προσωπικής φύσεως, ποτά αναψυκτικά κλπ. 

 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

➢ Φόροι αεροδρομίων, βίζες, επιβάρυνση καυσίμων, 

φιλοδωρήματα, αχθοφορικά & επιπλέον πακέτο ασφάλειας, τα 

οποία καταβάλλονται υποχρεωτικά στην Αθήνα. Επιπλέον 

πακέτο ασφάλειας (Ατυχήματος, απώλειας αποσκευών, 

δαπάνες επαναπατρισμού λόγω ατυχήματος ή ασθένειας, 

δαπάνες για έξοδα επέκτασης ταξιδιού λόγω ατυχήματος, 

δαπάνες για έξοδα επίσκεψης συγγενούς στο εξωτερικό, 

δαπάνες για επείγουσα επιστροφή στην Ελλάδα, απώλεια 

ταξιδιωτικών εγγράφων και έξτρα καλύψεων, όπως 

ιατροφαρμακευτικές και νοσοκομειακές δαπάνες, ασφάλεια 

προκαταβολής κ.ά.). Ζητήστε πληροφορίες από το τμήμα 

κρατήσεων για την ακριβή περιγραφή των καλύψεων, το ύψος 

για την κάθε μια κάλυψη και τους όρους των καλύψεων για 

αποφυγή παρεξηγήσεων: 950€ 

➢  Βίζα Κίνας: 128€ 

➢ Φόροι στην Κίνα που πληρώνονται τοπικά περίπου 70€. 

 

 

ΒΙΖΑ ΚΙΝΑΣ: Απαιτείται βίζα για την είσοδο στην Κίνα για τους 

κατόχους ελληνικών διαβατηρίων, για την απόκτηση της οποίας 

απαιτείται να καταθέσετε αυτοπροσώπως τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά στο Κέντρο Θεωρήσεων Κίνας στην Αθήνα. 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Για όποιο ταξιδιώτη έχει στο 

διαβατήριό του σφραγίδα εισόδου στην Ταϊβάν, δεν επιτρέπεται η 

έκδοση βίζας για την Κίνα και κατά συνέπεια η είσοδός του στη 

χώρα. 

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ 

ΠΡΙΝ ΤΑΞΙΔΕΨΕΤΕ:  

 

• Το διαβατήριό σας θα πρέπει να 

έχει τουλάχιστον 6μηνη ισχύ από 

την ημέρα εξόδου από την 

τελευταία χώρα.  

• Βεβαιωθείτε ότι το διαβατήριό 

σας έχει κενές σελίδες, ισάριθμες 

με τον αριθμό των χωρών που θα 

επισκεφθείτε. 

• Το γραφείο μας δεν φέρει καμία 

ευθύνη για οποιοδήποτε 

πρόβλημα λόγω μη ανανέωσης 

του διαβατηρίου σας. 

• Οι ταξιδιώτες μη ελληνικής 

υπηκοότητας ή οι κάτοχοι μη 

ελληνικών διαβατηρίων οφείλουν 

να επικοινωνούν κατ’ ιδίαν με την 

πρεσβεία της χώρας στην οποία 

επιθυμούν να ταξιδέψουν, 

προκειμένου να πληροφορηθούν 

τα όποια διαδικαστικά για την 

έκδοση βίζας, εφόσον αυτή 

απαιτείται. Το Versus Travel δεν 

φέρει καμία ευθύνη για τυχόν 

πρόβλημα που ενδεχομένως 

παρουσιαστεί σε κάποιο 

αεροδρόμιο. 

• Σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, 

αλλά και στην Τουρκία, μπορείτε 

να ταξιδέψετε με αστυνομική 

ταυτότητα νέου τύπου. 

Διευκρινίζουμε ότι αυτό γίνεται 

μόνο με πολιτική ταυτότητα και όχι 

με υπηρεσιακή. Ενημερωθείτε 

σχετικά από το τμήμα πωλήσεων.  

• Συμμετοχή στην εκδρομή 

σημαίνει ότι έχετε διαβάσει το 

παρόν πρόγραμμα, το έχετε 

κατανοήσει και συμφωνείτε με τα 

αναγραφόμενα, και ότι 

αναντίρρητα αποδέχεστε τους 

όρους συμμετοχής που 

αναγράφονται στα έντυπά μας και 

στο σάιτ μας στο Ίντερνετ. Αν 

θέλετε να διαβάσετε τους όρους 

συμμετοχής, παρακαλούμε 

ζητήστε να σας αποσταλούν. 
 



 

 
 

 
Πώς γίνεται η κράτησή σας  

Η κράτησή σας πραγματοποιείται είτε 

ηλεκτρονικά στο www.versustravel.eu, είτε στα 

γραφεία μας τηλεφωνικά ή με φυσική παρουσία, 

με τα πλήρη στοιχεία σας (διεύθυνση με 

ταχυδρομικό κώδικα, τηλέφωνα, e-mail κ.λπ.).  

 

Το e-mail σας είναι για εμάς ιδιαίτερα σημαντικό, 

γιατί μας δίνεται η δυνατότητα να σας στέλνουμε 

μικρά ή μεγάλα μυστικά προετοιμασίας που 

έχουμε εδώ και χρόνια συλλέξει.  

 

Με την κράτησή σας προσκομίστε στο e-mail 

data@versustravel.eu ή με φυσική παρουσία 

στα γραφεία μας φωτοτυπία του διαβατηρίου 

σας και τη σύμβαση ταξιδιού υπογεγραμμένη. 

Χωρίς αυτά δεν είναι έγκυρη η κράτησή σας και 

δεν είναι δυνατή η ασφάλεια της προκαταβολής 

που περιλαμβάνει το Versus στα προγράμματά 

του.  

Σας παρακαλούμε να μη χρησιμοποιείτε το φαξ 

για την αποστολή του διαβατηρίου σας, μια και 

δεν είναι ευκρινή όλα τα πεδία του.  

 

Η οριστικοποίηση της κράτησής σας, καθώς και 

των εκάστοτε προσφορών μας, γίνεται με 

κατάθεση της προκαταβολής (πρέπει να έχει 

προηγηθεί η δήλωση συμμετοχής σας). Η 

προκαταβολή για το συγκεκριμένο ταξίδι ορίζεται 

στα 1.000€.  

 

Σας παρακαλούμε δηλώστε ως αιτιολογία της 

κατάθεσης το ονοματεπώνυμο ενός από τα 

άτομα που ταξιδεύει, έτσι ώστε το ποσό να 

αντιστοιχιστεί στη δική σας κράτηση.    

 

Πληρωμές μπορούν να γίνονται και στα γραφεία 

μας με μετρητά ή με πιστωτικές κάρτες. Στην 

περίπτωση χρήσης πιστωτικής κάρτας, για την 

προκαταβολή η χρέωση αυτής γίνεται εφάπαξ.  

 

12-18 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Το υπόλοιπο μπορεί να αποπληρωθεί και με 12-18 

ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, με χρήση πιστωτικής κάρτας 

(Πρόγραμμα έως 18 άτοκες δόσεις για ταξίδια 

κόστους άνω των 2.500€, συμπεριλαμβανομένων 

των φόρων. Για ποσά μικρότερα των 2.500€ 

γίνονται μέχρι και 12 άτοκες δόσεις). Ενημερωθείτε 

έγκαιρα από τον ταξιδιωτικό σας σύμβουλο για 

τις πιστωτικές κάρτες που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα άτοκων δόσεων και ελέγχετε με την 

τράπεζά σας το ημερήσιο πιστωτικό όριο 

συναλλαγών της κάρτας σας.  

Πληρωμές με πιστωτική κάρτα μπορούν να 

γίνουν και ηλεκτρονικά, συμπληρώνοντας μια 

ειδική αίτηση που μπορούμε να σας 

αποστείλουμε.  

 
 

Αριθμοί  

λογαριασμών 

καταθέσεων 

ALPHA BANK:  

126 00 23 20 0026 60 

iban: GR82 0140 1260 1260 0232 0002 

660 

EΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ:  

702 48 48 96 95 

iban: GR08 0110 7020 0000 702 4848 

9695 

EUROBANK:  

0026 0059 49 0200 45 55 61  

iban: GR120 2600 59 0000 4902 0045 

5561 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ:  

5102 - 071578 – 793 

iban: GR65 0172 1020 0051 0207 1578 

793 

Όλα εμφανίζουν την επωνυμία Versus 

Travel 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ, πριν από την 

κατάθεση της προκαταβολής σας, με 

σκοπό να καταχωρηθεί η κράτησή σας 

και στη συνέχεια το ποσό της 

κατάθεσής σας στο φάκελό σας. 

Παρακαλούμε μην παραλείψετε να μας 

ενημερώσετε. 

Για την αποφυγή κάθε ταλαιπωρίας 

σας, παρακαλούμε ελέγχετε το ημερήσιο 

πιστωτικό όριο συναλλαγών των 

πιστωτικών και χρεωστικών καρτών 

σας, πριν προβείτε στην όποια 

συναλλαγή με το Versus Travel. 

http://www.versustravel.eu/
mailto:data@versustravel.eu


 

 
 

ΔΩΡΕΑΝ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΙ ΟΔΗΓΟΙ VERSUS 

Το Versus Travel, προσπαθώντας να καλύψει το κενό της ελληνικής αγοράς σε ταξιδιωτικούς 

οδηγούς στην ελληνική γλώσσα για τις χώρες που επισκέπτεται, εγκαινιάζει την έκδοση μιας 

σειράς ποιοτικών ταξιδιωτικών βιβλίων – οδηγών (προϊόν της μεγάλης μας ταξιδιωτικής 

εμπειρίας), που προσφέρονται δωρεάν στους ταξιδιώτες της κάθε εκδρομής. 

 

 

  



 

 
 

Ο διαφορετικός κόσμος του Versus 

Οι καινοτομίες που ανέτρεψαν τα ταξιδιωτικά δεδομένα 

Το ταξίδι είναι ένας άλλος τρόπος για να βλέπουμε τα πράγματα. Αλλάζουμε μέσα μας όταν 

ταξιδεύουμε, όταν αλλάζουν οι γεωγραφικές μας συντεταγμένες.  

Ενάντια στην απλώς διεκπεραιωτική αντίληψη της ελληνικής αγοράς, το Versus Travel έχει εισαγάγει 

πρωτοποριακές υπηρεσίες και παροχές, επενδύσεις που επιστρέφουν σε εσάς. Μερικές από αυτές 

αναδεικνύουν τον διαφορετικό κόσμο του Versus και είναι καινοτόμες και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 Πάντα υπό την προστασία μας  

• Ταξιδιωτικοί οδηγοί στα Ελληνικά, από τις εκδόσεις του Versus, δωρεάν για τους ταξιδιώτες 

μας – κάτι που έλειπε από την ελληνική αγορά.  

 Πρόκειται για ταξιδιωτικούς οδηγούς που αφορούν όλους τους εξωτικούς και ευρωπαϊκούς 

προορισμούς. Εσωκλείουμε σε αυτούς τη γνώση μας στους προορισμούς, το μεράκι μας και την 

επιθυμία μας να απολαμβάνει ο ταξιδιώτης αυτά που του αξίζουν.  

• Versus Club, η πρώτη ταξιδιωτική λέσχη στην Ελλάδα, μια πρωτοποριακή ιδέα του Versus που 

εδώ και περίπου μία δεκαετία αποτελεί το ταξιδιωτικό στέκι της Αθήνας (Καραγεώργη Σερβίας 4, 

Στοά Παύλου Καλλιγά, 7ος όροφος). Δωρεάν συμμετοχή.  

Μια μικρή θεατρική σκηνή, με σκηνικά αλλά και πολυδιάστατες εκδηλώσεις γενικού ενδιαφέροντος, 

που ξεφεύγουν πολύ από το πλαίσιο της στεγνής παρουσίασης ενός προορισμού με εμπορικό 

σκοπό.  

Το Versus Club, με ιδιαίτερες θεματικές βραδιές και επιπλέον γεύσεις και μουσικές, απογειώνει τη 

διάθεση, ιχνηλατώντας νοερά το ελληνικό και παγκόσμιο ανάγλυφο, με προσκεκλημένους 

δημοσιογράφους, συγγραφείς, εισηγητές από τον χώρο των τεχνών, των επιστημών και των 

γραμμάτων, ηθοποιούς, καθηγητές πανεπιστημίου αλλά και αντιπροσώπους πρεσβειών. 

Στο Versus Club αποδεικνύονται η αγάπη και η φροντίδα του Versus, μέσα από την «ταξιδιωτική σκηνή 

της Τετάρτης», όπου γινόμαστε όλοι μια παρέα. Οι βραδιές είναι δωρεάν για τους ταξιδιώτες και 

κλείνουν με κρασάκι και κουβεντούλα, με θέα την Ακρόπολη, σε ένα lounge bar αεροδρομίου που 

έχουμε διαμορφώσει (απαραίτητη δήλωση συμμετοχής). Δείτε τες στο versustravel.eu.  

Σας περιμένουμε... 

• Μεγάλες εκδηλώσεις, προσφορά του Versus Travel  

Πραγματοποίηση μεγάλων εκδηλώσεων, μοναδικών για τον τομέα του τουρισμού στην Ελλάδα, που 

μας έφεραν πιο κοντά και μας χάρισαν στιγμές που ποτέ δεν θα ξεχάσουμε (ίδρυση του Versus Club – 

εκδήλωση στο Ledra Marriott, 15 χρόνια του Versus – εκδήλωση στο περιστύλιο του Ζαππείου 

Μεγάρου, ίδρυση του Versus Travel στη Θεσσαλονίκη – εκδήλωση στο ξενοδοχείο «Porto Palace», 20 

χρόνια Versus – εκδήλωση-πάρτι στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας, εκδήλωση-παράσταση στο «Παλλάς» 

με τον αξεπέραστο Γιάννη Ζουγανέλη). Για εμάς ο ταξιδιώτης είναι στο κέντρο του ενδιαφέροντος και 

της αγάπης μας. 

• Επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια και παροχές υγείας  

Το Versus Travel ασφαλίζει τους ταξιδιώτες του με επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια ατυχήματος και 

άλλων καλύψεων κατά τη διάρκεια του ταξιδιού αλλά και της προκαταβολής σας σε περίπτωση που 

δεν καταφέρετε να πραγματοποιήσετε το ταξίδι σας. Αυτή είναι μια ασφάλεια επιπλέον της ασφάλειας 

αστικής ευθύνης που όλα τα τουριστικά γραφεία είναι υποχρεωμένα να παρέχουν. Είναι ταξιδιωτική 

ασφάλεια που την περιλαμβάνουμε στην τελική τιμή χωρίς επιπλέον χρέωση. Ζητήστε μας το έγγραφο 

που αναφέρει τις περιπτώσεις τις οποίες καλύπτει. 



 

 
 

• Άτοκες δόσεις  

Το ταξιδιωτικό σας όνειρο γίνεται ακόμα πιο προσιτό με τη δυνατότητα αποπληρωμής όλων των 

ταξιδιών μας με άτοκες δόσεις (έως και 18).  

• Versus gifts και απασχόληση στο αεροπλάνο  

1. Travel kit εκδόσεως Versus, με sudoku, σταυρόλεξα, παιχνίδια γνώσεων, λογικής και 

παρατηρητικότητας, για να περνάει ευχάριστα η ώρα σας κατά τη διάρκεια της πτήσης σας. 

2. Νέα μοντέρνα tags πολυτελείας, που δεν θα τα αποχωρίζεστε από τα ταξίδια σας. 

3. Στυλό. 

 

• Ενημερωτικές συγκεντρώσεις πριν από κάθε εκδρομή – Versus Live 

Στον χώρο του Versus Club, στο Σύνταγμα, πραγματοποιούνται οι ενημερωτικές συγκεντρώσεις πριν 

από την αναχώρηση κάθε εκδρομής. Εκεί οι ταξιδιώτες συναντούν τον αρχηγό τους, ο οποίος τους 

δίνει «κατευθυντήριες οδηγίες». Επιπλέον, μέσω του συστήματος Versus Live μπορούν και οι ταξιδιώτες 

της Περιφέρειας και της Κύπρου να παρακολουθούν τις συγκεντρώσεις αυτές μέσα από τον 

υπολογιστή τους.  

• Πρακτικές οδηγίες και συμβουλές – Μυστικά χρόνων στη διάθεσή σας  

Έπειτα από εμπειρία πολλών χρόνων έχουμε καταφέρει να συγκεντρώσουμε μυστικά και συμβουλές για 

την καλύτερη προετοιμασία σας, άρα και απόλαυση του ταξιδιού σας, σε ειδικό φυλλάδιο που 

μπορείτε να λάβετε ηλεκτρονικά. Το Versus Travel δεν αφήνει τίποτα στην τύχη του. 

 

Το ταξίδι με το Versus – Μια διαφορετική αντίληψη 

Εξασφαλισμένες αναχωρήσεις  

...εσείς θα το ρισκάρετε; 

Το Versus Travel έχει εξασφαλίσει και προπληρώσει χιλιάδες θέσεις, πάντα με τις καλύτερες εταιρείες και 

πτήσεις, με αποτέλεσμα όχι μόνο την καλύτερη τιμή για εσάς, αλλά και εξασφαλισμένες αναχωρήσεις. 

Οι ταξιδιώτες λένε πως «αν μια εκδρομή δεν πραγματοποιηθεί στο Versus Travel, δεν πραγματοποιείται 

πουθενά». Με τη μεγάλη συμμετοχή, την αγάπη και τη στήριξη των φίλων του το Versus Travel έχει τα 

μικρότερα ποσοστά ακύρωσης εκδρομών. Αν δεν θέλετε να βιώσετε απογοητεύσεις και ακυρώσεις 

της τελευταίας στιγμής, που θέτουν σε κίνδυνο τις διακοπές σας, επιλέξτε ένα από τα ταξίδια μας και 

απλώς ετοιμάστε βαλίτσες… 

«Διαβασμένοι» αρχηγοί 

Ο σωστός αρχηγός δίνει προστιθέμενη αξία σε ένα ήδη καλά οργανωμένο ταξίδι. Είναι αυτός που μαζί 

με το εμπεριστατωμένο πρόγραμμα θα σας μυήσει στα μυστικά του προορισμού. Αν δεν θέλετε ο 

αρχηγός σας να παραμένει αμίλητος σε μια γωνιά ή εσείς να ξέρετε περισσότερα από αυτόν, επιλέξτε 

ένα ταξίδι του Versus Travel. Όλοι πλέον γνωρίζουν ότι το Versus έχει την πιο εξειδικευμένη ομάδα 

Ελλήνων αρχηγών. Εσείς γιατί να το ρισκάρετε; 

Τα προγράμματά μας – Αποκλειστικές εμπειρίες ζωής – Επιτόπια έρευνα – Διεύρυνση προορισμών  

Διαβάστε προσεκτικά την παράγραφο «Η διαφορετικότητα του Versus» που υπάρχει σε κάθε ταξίδι, για 

να βρείτε μερικά από τα στοιχεία που κάνουν το κάθε πρόγραμμα ξεχωριστό. Ενάντια στο πνεύμα των 

περικοπών των ημερών, το Versus προσφέρει πλουσιοπάροχα προγράμματα, δίνοντας έμφαση σε 

ουσιαστικές εμπειρίες που θα συντροφεύουν τη ζωή σας. Δεν αρκούμαστε στο να χαράσσουμε 

γραμμές στον χάρτη, θέλουμε να τις διερευνούμε προσωπικά. Ταξιδεύουμε συνεχώς, ελέγχουμε μόνοι 

μας τα ξενοδοχεία και τις υπηρεσίες σε σημεία που δεν τα βάζει ο νους σας και δεν καταφεύγουμε στην 

εύκολη οδό αναζήτησης πληροφοριών αποκλειστικά και μόνο από το Ίντερνετ. Εντάσσουμε έτσι ό,τι 

πιο καινούργιο και ενδιαφέρον έχει ένας τόπος, διαμορφώνοντας μία από τις πιο εξειδικευμένες 



 

 
 

συλλογές ταξιδιών στον ευρωπαϊκό χώρο, μεγαλύτερη ακόμα και από διοργανωτές ταξιδιών μεγάλων 

πληθυσμιακά ευρωπαϊκών χωρών. Από τα λουλουδένια χαλιά του Καθολικού Πάσχα στη Γουατεμάλα 

μέχρι μια διανυκτέρευση κάτω από τα αστέρια στην Ιορδανία προσφέρουμε διαρκώς εμπειρίες ζωής 

που θα βρείτε μόνο στο Versus! 

Ολοκληρωμένο κόστος, πληρωτέο εδώ 

Όχι κρυμμένα κόστη, όχι υποχρεωτικές πληρωμές εκτός Ελλάδας ή Κύπρου (εκτός ελαχίστων 

αναγκαστικών εξαιρέσεων), όχι προαιρετικές εκδρομές και κενές ημέρες (εκτός από τις αναγκαστικές 

ελεύθερες ημέρες κατά την επίσκεψη πόλεων). Στην τελική τιμή περιλαμβάνονται φόροι, φιλοδωρήματα, 

και χρεώσεις αποσκευών (όπου υπάρχουν), φόροι ξενοδοχείων και πόλεων. Τίποτε από αυτά δεν 

πληρώνεται τοπικά. Χαλαρώστε και απολαύστε το ταξίδι σας.  

Οι πιο ανταγωνιστικές τιμές  

Πολεμάμε με πάθος για την πιο ανταγωνιστική τιμή. Αυτό το οφείλουμε στους ταξιδιώτες μας, λόγω της 

τεράστιας συμμετοχής τους στα ταξίδια μας, που γίνεται και η διαπραγματευτική μας δύναμη για τις 

αεροπορικές εταιρείες και τους τοπικούς προμηθευτές. Θα διαπιστώσετε ότι πολλές φορές οι τιμές μας 

για τα ίδια ταξίδια μειώνονται (πάντα με τις ποιοτικότερες υπηρεσίες). Εμείς δεν «κουτσουρεύουμε» τα 

προγράμματά μας προκειμένου να έχουμε καλύτερες τιμές, όπως προστάζει η «νέα μόδα». Επιλέξαμε 

τον άλλο δρόμο: πλουσιότερα προγράμματα και καλύτερες τιμές. Έτσι έχουμε συνηθίσει και έτσι 

πράττουμε. 

 Exploring The World Secret Treasures  

Οι ταξιδιώτες γνωρίζουν ότι στο Versus Travel θα βρουν πρωτοποριακά, σπάνια ταξίδια στους 

κρυμμένους θησαυρούς του πλανήτη μας, σε προορισμούς που πρώτη φορά πραγματοποιούνται, 

στα τελευταία σύνορα του κόσμου μας, σε πανάρχαιους πολιτισμούς, σε απομονωμένες φυλές, στα 

φυσικά θαύματα του πλανήτη μας αλλά και σε μυστήρια για τα οποία αξίζει να ταξιδέψουμε. Το Versus 

Travel έκανε προσιτό το εξωτικό ταξίδι στον Έλληνα ταξιδιώτη, αλλά παράλληλα καθιέρωσε το 

πολιτιστικό εξειδικευμένο ταξίδι στην Ελλάδα και στην υπόλοιπη Ευρώπη. 

Χαλαρώστε & απολαύστε το ταξίδι σας 

Είστε στα χέρια του μεγαλύτερου ταξιδιωτικού οργανισμού, που δεν αφήνει τίποτα στην τύχη του… 

20 χρόνια εμπειρίας, χιλιάδες ευχαριστημένοι ταξιδιώτες 

Πάθος για ποιότητα υπηρεσιών και σωστά οργανωμένα ταξίδια που δημιουργούν χιλιάδες 

ευχαριστημένους ταξιδιώτες. Δείτε τις εντυπώσεις των ταξιδιωτών στο σάιτ μας. 

Η μεγαλύτερη ταξιδιωτική παρέα, η ασφάλεια και το ανθρώπινο πρόσωπο του Versus Travel 

Οι ταξιδιώτες έχουν την ασφάλεια και τη φροντίδα του Versus, που θα μεριμνήσει για ό,τι απρόβλεπτο 

και αν συμβεί – κάτι που το έχει αποδείξει αμέτρητες φορές. Πάνω από όλα, όμως, οι ταξιδιώτες 

νιώθουν σε κάθε επαφή μαζί μας το ανθρώπινο πρόσωπο του Versus. Τίποτα εδώ δεν είναι στημένο, 

ούτε εμπορευματοποιημένο. Τα πάντα πηγάζουν από γνήσιο μεράκι και αληθινή κατάθεση ψυχής. Οι 

ταξιδιωτικοί μας σύμβουλοι, οι πιο έμπειροι και εξειδικευμένοι της ελληνικής αγοράς, είναι δίπλα σας, με 

έμπειρες προτάσεις σε κάθε απορία και ανάγκη σας.  

Πρώτοι με διαφορά – Υπηρεσίες με διεθνείς αναγνωρίσεις 

Το Versus Travel είναι με χειροπιαστά νούμερα ο πρώτος και με μεγάλη διαφορά tour operator της 

ελληνικής αγοράς. Αυτό πιστοποιούν οι βραβεύσεις και οι διακρίσεις μας από την Qatar Airways, την 

Iberia, τη Hatta, αλλά και από πρωτιές σε πολλές αεροπορικές εταιρείες, όπως στη Lufthansa, στη 

Swiss Airways, στην Air France, στην KLM, στην British Airways, στην Turkish Airlines, καθώς και από 

πολλούς τουριστικούς οργανισμούς διαφόρων χωρών, όπως του Περού, της Κίνας, της Ινδίας, του 

Βιετνάμ κ.ά. 



 

 
 

Ενημερωμένο σάιτ στο Ίντερνετ – Κρατήσεις online  

Αναπτύξαμε πρωτοποριακό, πλούσιο, ενημερωτικό σάιτ και σύστημα online κρατήσεων στο Ίντερνετ 

για κρατήσεις με επιπλέον έκπτωση 24 ώρες το 24ωρο.  

➢ Εξειδικευμένα τμήματα  
Το Versus Travel διαθέτει εξειδικευμένα τμήματα  

• για οργανωμένα και ατομικά ταξίδια σε όλο τον κόσμο (Ευρώπη, Ασία, Αφρική, Βόρεια και 

Νότια Αμερική, Αυστραλία - Ωκεανία, πολικές περιοχές),  

• για ταξίδια στη Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή: το ιδιαίτερο τμήμα Mediterraneo Plus,  

• για ταξίδια στην Ελλάδα με τις καινοτόμες δημοφιλείς διαδρομές του Versus στη χώρα μας, 

• για κρουαζιέρες με τα πιο έμπειρα στελέχη της αγοράς,  

• για γαμήλια ταξίδια: το τμήμα Versus Romantic, 

• για εξερευνητικά ταξίδια και ειδικές αποστολές: το τμήμα Exploring the World, 

• για επαγγελματικά, εταιρικά ταξίδια κινήτρων, ταξίδια συλλόγων: το τμήμα Versus Business, 

• για «πολυτελή» ταξίδια: το τμήμα Versus Exclusive,  

• για θεματικά ταξίδια πολιτισμού, γεύσης αλλά και περιπέτειας.  

 

Από το πιο κοντινό και οικείο αιγαιοπελαγίτικο νησί έως την κρουαζιέρα στην Ανταρκτική η 

εταιρεία μας καλύπτει με επιτυχία όλο το φάσμα των τουριστικών υπηρεσιών.  

VERSUS TRAVEL 

Καλώς ήρθατε στον πλανήτη μας 

«Η ζωή είναι στιγμές…  

Για τις πιο ταξιδιάρικες από αυτές επιλέγετε το Versus Travel.  

Σας ευχαριστούμε! Εμείς θα συνεχίζουμε να ανοίγουμε δρόμους για εσάς, όπως σας αξίζει» 

Ευάγγελος Π. Κατσιμίχας  

 

 

 

 

Μαζί γνωρίζουμε τη γη, μαζί σχεδιάζουμε το ταξίδι! 


